МКОУ «Попово-Лежачанская средняя общеобразовательная школа» Глушковского района Курской области

Рассмотрено на заседании педагогического совета Протокол №1 от 28.08.2024г.

УТВЕРЖДАЮ
И.о. Директора школы
Л.В. Шинкаренко
Приказ от 28.08.2024г.
№1-6

Рабочая программа воспитания на 2024-2025 учебный год

с. Попово-Лежачи

2024г.

Содержание:

Рабочая программа воспитания (на уровне начального общего образования

1.Целевой раздел

- 1.1. Цели и задачи воспитания
- 1.2. Направления воспитания
- 1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

2.Содержательный раздел

- 2.1. Уклад образовательной организации
- 2.2.Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

3. Организационный раздел

- 3.1. Кадровое обеспечение
- 3.2. Нормативно-методическое обеспечение
- 3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями
- 3.4.Система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции обучающ ихся
- 3.5. Анализ воспитательного процесса

Календарный план воспитательной работы

Рабочая программа воспитания (на уровне основного общего образования)

1.Целевой раздел

- 1.1. Цели и задачи воспитания
- 1.2. Направления воспитания
- 1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

2.Содержательный раздел

- 2.1. Уклад образовательной организации
- 2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

3. Организационный раздел

- 3.1. Кадровое обеспечение
- 3.2. Нормативно-методическое обеспечение
- 3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями
- 3.4.Система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции обучающ ихся
- 3.5. Анализ воспитательного процесса

Календарный план воспитательной работы

Рабочая программа воспитания (на уровне среднего общего образования)

1.Целевой раздел

- 1.1. Цели и задачи воспитания
- 1.2. Направления воспитания
- 1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

2.Содержательный раздел

- 2.1. Уклад образовательной организации
- 2.2.Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

3. Организационный раздел

- 3.1. Кадровое обеспечение
- 3.2. Нормативно-методическое обеспечение
- 3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями
- 3.4.Система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции обучающ ихся
- 3.5. Анализ воспитательного процесса

Календарный план воспитательной работы

Рабочая программа воспитания (на уровне начального общего образования)

1. Целевой раздел

1.1. Цели и задачи воспитания

Современный российский национальный воспитательный идеал —высоконравственный, творче ский, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осозна ющий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных тра дициях многонационального народа Российской Федерации. В соответствии с этим идеалом и нор мативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обуч ающихся в школе: создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации о бучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российск ом обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, форм ирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитнико в Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поко лению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многона ционального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. 1

Задачи воспитания обучающихся в школе: усвоение ими знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных отношений в жизни, практической деятельности.

1.2. Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности школы в соответствии с ФГОС HOO, ФГОС OOO, ФГОС COO по направлениям воспитания:

- гражданское воспитание, формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней Российской государственности, изучение и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
- **патриотическое воспитание** воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание обучающихся на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- **эстетическое воспитание**: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание: развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, формирование культуры здорового образа жизни, эмоционального благополучия, личной и общественной безопасности, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание**: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на достижение

3

¹ Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, (ст. 2, п. 2).

выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности;

- **экологическое воспитание:** формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны и защиты окружающей среды;
- **познавательное направление воспитания**: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и потребностей.

1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

- Результаты достижения цели и решения задач воспитания представляются в форме целевых ориентиров ожидаемых результатов воспитания по основным направлениям воспитания в соответствии с $\Phi\Gamma$ OC на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования.
- Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Направления воспитания	Целевые ориентиры
Гражданское Патриотическое	Знающий и любящий свою малую родину, свой край. Имеющий представление о своей стране, Родине — России, ее территории, расположении. Сознающий принадлежность к своему народу, проявляющий уважение к своему и другим народам. Сознающий свою принадлежность к общности граждан России; Понимающий свою сопричастность прошлому, настоящему и будущему своей малой родины, родного края, своего народа, российского государства. Имеющий первоначальные представления о своих гражданских правах и обязанностях, ответственности в обществе. Понимающий значение гражданских символов (государственная символика
	России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.
Духовно- нравственное	Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека. Умеющий анализировать свои и чужие поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, давать нравственную оценку своим поступкам, отвечать за них. Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие любых форм поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям. Понимающий необходимость нравственного совершенствования, роли в этом личных усилий человека, проявляющий готовность к самоограничению своих потребностей. Владеющий первоначальными навыками общения с людьми разных народов, вероисповеданий. Знающий и уважающий традиции и ценности своей семьи, российские традиционные семейные ценности (с учетом этнической, религиозной принадлежности). Владеющий первоначальными представлениями о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания. Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

	Знающий и соблюдающий основные правила этикета в обществе.
Эстетическое	Проявляющий уважение и интерес к художественной культуре,
Эстетическое	
	восприимчивость к разным видам искусства, творчеству своего народа,
	отечественной и мировой художественной культуре.
	Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах
	художественной деятельности, искусства.
	Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе,
	искусстве, творчестве людей.
Физическое	Соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и
	других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.
	Ориентированный на физическое развитие, занятия физкультурой и
	спортом.
	Бережно относящийся к физическому здоровью и душевному состоянию
	своему и других людей.
	Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены,
	безопасного поведения в быту, природе, обществе.
	Сознающий и принимающий свою половую принадлежность,
	соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом
	возраста.
Трудовое	Сознающий ценность честного труда в жизни человека, семьи, народа,
	общества и государства.
	Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к
	результатам своего труда и других людей, прошлых поколений.
	Выражающий желание участвовать в различных видах доступного по
	возрасту труда, трудовой деятельности.
	Проявляющий интерес к разным профессиям.
Экологическое	Понимающий ценность природы, окружающей среды, зависимость жизни
	людей от природы.
	Способный правильно оценивать влияние людей, в том числе собственного
	поведения, на состояние природы, окружающей среды.
	Проявляющий любовь к природе, бережное отношение, неприятие действий,
	приносящих вред природе, особенно живым существам.
	Выражающий готовность осваивать первоначальные навыки охраны
	природы, окружающей среды и действовать в окружающей среде в
	соответствии с экологическими нормами.
Познавательное	Выражающий познавательные интересы, активность, инициативность,
	любознательность и самостоятельность в познании.
	Обладающий первоначальными представлениями о природных и
	социальных объектах как компонентах единого мира, многообразии объектов
	и явлений природы, о связи мира живой и неживой природы, о науке, научном
	знании, научной картине мира.
	Проявляющий уважение и интерес к науке, научному знанию в разных
	областях.
	Обладающий первоначальными навыками исследовательской деятельности.
– B co	оответствии с Концепцией луховно-нравственного воспитания поссийски

- В соответствии с Концепцией духовно-нравственного воспитания российских школьников, современный национальный идеал личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе, это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающей ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях российского народа.
- В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий

для усвоения школьниками социально значимых знаний — знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут.

- Выделение данного приоритета связано с особенностями детей младшего школьного воз раста: с их потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе статусе школьника, то есть научиться соответствовать предъявляемым к носителям данного стат уса нормам и принятым традициям поведения. Такого рода нормы и традиции задаются в школе педагогами и воспринимаются детьми именно как нормы и традиции поведения школьника. Знание их станет базой для развития социально значимых отношений школьников и накопления ими опыта осуществления социально значимых дел и в дальнейшем в подростковом и юношеском возрасте. К наиболее важным из них относятся:
- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой);
- уважать старших и заботиться о младших членах семьи;
- - выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;
- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу время, потехе час» как в учебных за нятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
- - знать и любить свою Родину свой родной дом, двор, улицу, село, свою страну;
- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, за ботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);
- проявлять миролюбие: не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе;
- - быть вежливыми и опрятными, скромными и приветливыми.
- - стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания.
- - соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни;
- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавлив ать хорошие отношения с другими людьми; уважительно относиться к людям иной нацио нальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;
- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохо жим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаиват ь своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших;
- -знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важност и следования их имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественны х отношений.

2. Содержательный раздел

2.1.Уклад образовательной организации

В 2024-2025 году в школе обучается 24 человек.

В школе обучаются дети из семей разного социального статуса.

Школа активно сотрудничает с учреждениями:

- Центральным сельским Домом культуры
- Сельской модельной библиотекой
- Глушковским краеведческим музеем
- -Глушковским центром детского творчества
- -Глушковской спортивной школой

В настоящее время в связи с объявлением эвакуации населения из приграничных территорий, образова тельный процесс осуществляется дистанционно и совместно со школой шефом № 42 г. Курска

Рабочая программа воспитания реализуется в полном объёме.

Программа воспитания образовательной организации МКОУ «Попово- Лежачанская средняя общеобразовательная школа» учитывает цель Программы развития школы — создание условий для развития учащихся с учетом их возможностей, познавательных интересов, склонностей в соответствии с потребностями общества; обеспечение качества образования, гарантирующего адаптацию учащихся в мировом сообществе и их самореализацию сегодня и в будущем.

В школе в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» открыты новые места дополнительного образования «Освоение навыков стрелковой культуры».

В рамках проекта ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.

Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Попово-Лежачанская СОШ» создан в 2022 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Он призван обеспечить повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования. Работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников.

Центр позволит обеспечить широкий охват учащихся новыми методами обучения и воспитания по предметным областям «Физика», «Химия», «Биология» с использованием обновленного оборудования. Обучающиеся школы смогут заниматься по дополнительным общеобразовательным программам естественно-научного, технического профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения.

Центры образования «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.

Адрес Российской сайта Министерства просвещения Федерации: https://edu.gov.ru/. Федеральный оператором, осуществляющим организационно-техническое, методическое информационное сопровождение создания в субъектах Российской Федерации центров «Точка роста», является Федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Академия реализации государственной политики профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации».

Адрес сайта Федерального оператора: https://apkpro.ru/. Региональным координатором является комитет образования и науки Курской области. регионального координатора: https://komobr46.ru/ Целями деятельности Центра является совершенствование условий для повышения качества образования, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов и программ дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «физика», «химия», «биология».

Основными приоритетами развития образовательного учреждения являются:

- 1. Создание условий для получения общего образования обучающимися.
- 2. Привлечение родителей к управлению школой (родительский комитет).
- 3. Развитие форм ученического управления.
- 4. Индивидуализация образовательной деятельности школьников.
- 5. Содействие сохранению и укреплению здоровья участников образовательного процесса.

Процесс воспитания основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьн иков:

- неукоснительного соблюдения законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальн ости информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образователь ной организации;
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для ка ждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и пед агогов;
 - реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общ

ностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими поз итивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной забот ы и взрослых, и детей;
 - системность, целесообразность и не шаблонность воспитания как условия его эффективности. Основными традициями воспитания в школе являются следующие:
- ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных уси лий педагогов;
- коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение мероприятий и коллективный анализ результатов деятельности;
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряетс я конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная а ктивность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках классов, объединений, секций, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой организации воспитательного процесса в школе является классный руково дитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно- развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Воспитывающие общности (сообщества) в школе

Основные воспитывающие общности в школе:

- -детские (сверстников и разновозрастные). Общество сверстников необходимое условие полноценного развития обучающегося, где он апробирует, осваивает способы поведения, обучается вместе учиться, играть, трудиться, достигать поставленной цели, строить отношения. Основная цель создавать в детских взаимоотношениях дух доброжелательности, развивать стремление и умение помогать друг другу, оказывать сопротивление плохим поступкам, поведению, общими усилиями достигать цели. В школе обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся разных возрастов, при возможности обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся с детьми в дошкольных образовательных организациях. Детские общности также реализуют воспитательный потенциал инклюзивного образования, поддержки обучающихся с особыми образовательными потребностями и с OB3:
- -детско-взрослые. Обучающиеся сначала приобщаются к правилам, нормам, способам деятельности взрослых и затем усваивают их. Они образуются системой связей и отношений участников, обладают спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач. Основная цель содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих ценностей и смыслов у всех участников;
- -профессионально-родительские. Общность работников школы и всех взрослых членов семей обучающихся. Основная задача общности объединение усилий по воспитанию в семье и школе, решение противоречий и проблем, разносторонняя поддержка обучающихся для их оптимального и полноценного личностного развития, воспитания;
- **профессиональные**. Единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками школы, которые должны разделять те ценности, которые заложены в основу Программы. Требования к профессиональному сообществу школы:
 - соблюдение норм профессиональной педагогической этики;
- уважение и учёт норм и правил уклада школы, их поддержка в профессиональной педагогической деятельности, в общении;
 - уважение ко всем обучающимся, их родителям (законным представителям), коллегам;
- соответствие внешнего вида и поведения профессиональному статусу, достоинству педагога, учителя в отечественной педагогической культуре, традиции;
- знание возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, общение с ними с учетом состояния их здоровья, психологического состояния при соблюдении законных интересов и прав всех обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогов;

- инициатива в проявлениях доброжелательности, открытости, готовности к сотрудничеству и помощи в отношениях с обучающимися и их родителями (законными представителями), коллегами;
- внимание к каждому обучающемуся, умение общаться и работать с учетом индивидуальных особенностей каждого;
- быть примером для обучающихся при формировании у них ценностных ориентиров, соблюдении нравственных норм общения и поведения;
- побуждать обучающихся к общению, поощрять их стремления к взаимодействию, дружбу, взаимопомощь, заботу об окружающих, чуткость, ответственность.

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности.

Практическая реализация цели и задач данной программы воспитания осуществляется в рамках следу ющих направлений –модулях воспитательной работы школы.

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевые дела — это комплекс главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участ ие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализиру ются совместно педагогами и детьми. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого чис ла детей и взрослых, способствуют их общению, ставят их в ответственную позицию к происходящем у в школе.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы

На внешкольном уровне:

- социальные проекты ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой напра вленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума.
- проводимые для жителей села и организуемые совместно с семьями учащихся спортивные со ревнования, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творчес кой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих.

На школьном уровне:

- *общешкольные праздники ежегодно проводимые творческие дела, связанные со значимыми д ля детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.
- *День освобождения села от немецко-фашистских захватчиков;
- * День солидарности в борьбе с терроризмом;

Новогодний утренник, Праздник Урожая.

- <u>*торжественные мероприятия</u> посвящения, связанные с переходом учащихся на <u>следующую</u> ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей.
- *церемонии награждения (по итогам каждой четверти и года) учащихся за активное участие в жизни школы: участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах акциях, , что способствует дальнейшей активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу.

На уровне классов:

- выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответствен ных за подготовку общешкольных ключевых дел;
- участие классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие пр едставителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На индивидуальном уровне:

- <u>вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возмож</u> ной для них параллели: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, му зыкальных редакторов. Корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответств енных за приглашение и встречу гостей и.т.п.
- индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, п роведения и анализа ключевых дел;

- наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключе вых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педаго гами и другими взрослыми.
- при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через вкл ючение его в совместную работу с другим детьми, которые бы могли стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственно го за тот или иной фрагмент общей работы.

Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, педагог (классный руководитель и т.п.) организует работу с кол лективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, пр еподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями

Работа с классным коллективом:

- инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимо й помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
- организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимис я вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственно й, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значи мым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.
- проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьник ов, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной поз иции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия реш ений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
- сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; однодневные и многодневные походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; праз днования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруп пами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньк и» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класс а
- выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила о бщения, которым они должны следовать в школе.

Индивидуальная работа с учащимися:

- изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением шко льников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погр ужающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руковод ителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом.
- поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемо сть и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.
- индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года пл анируют их, а в конце года вместе анализируют свои успехи и неудачи.
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представи телями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения;

Работа с учителями, преподающими в классе:

- регулярные консультации классного руководителя с учителями предметниками, направленные на фор мирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреж дение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию в оспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше у знавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;
- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле об учения и воспитания детей.
- через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями предметниками;
- организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образов ательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплоч ение семьи и школы.

Модуль «Курсы внеурочной деятельности»

На основании распоряжения Комитета образования и науки Курской области в 2024-2025 учебном год у в нашей школе проводится цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Занятия патриотическо й, нравственной, и экологической направленности «Разговоры о важном» (34 часа в учебном году) буд ут организованы еженедельно первым уроком по понедельникам для всех обучающихся 1-11 классов. Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются классные руководители и советник по воспитанию.

Темы внеурочных занятий, разработанные на федеральном уровне:

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущест венно через: - вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предос тавит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себ е важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в с оциально значимых делах; - формирование в объединениях, секциях, и т.п. детско-взрослых общносте й, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу; - создание в детских объединениях традиций, задающих их членам опреде ленные социально значимые формы поведения; - поддержку в детских объединениях школьников с ярк о выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социальн о значимых традиций; - поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления. Реализа ция воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих вы бранных школьниками ее видов

1. Духовно-нравственное направление. Курсы внеурочной де ятельности, направленные на передачу школьникам социаль но значимых знаний, развивающие их любознательность, по зволяющие привлечь их внимание к экономическим, полити ческим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего о бщества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира.

«Зернышки» «Хоровое пение», «Я- гражданин России» «Моя малая родина»

«Моя малая родина»

«Основы православной культуры» «Орлята России»

		«Родной край»
2.	Общекультурное направление. Курсы внеурочной деятель ности, создающие благоприятные условия для просоциально й самореализации школьников, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отно шения школьников к культуре и их общее духовно-нравствен ное развитие.	«Читалочка», «Путешествие в Великобританию» «Волшебный мир книги» «Хоровое пение» «Детская риторика»
3.	Общеинтеллектуальное направление Курсы внеурочной д еятельности, направленные на развитие коммуникативных к омпетенций школьников, воспитание у них культуры общен ия, развитие умений слушать и слышать других, уважать чу жое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относит ься к разнообразию взглядов людей.	«Умники и умницы» «Умелые руки», «Учусь создавать проект» «Умники», «Занимательная математика», «Зани мательная грамматика», «Веселый английский», «Занимательный английский», «Риторика», «Школа развития речи» «Грамотейка», «Биология и человек », «Робототехника», «Системная би ология. Макромир и микромир», «Родной язык», «Увлекательный англи йский», «Человек и мир биологии» «Введение в робототехнику»
4.	Спортивно-оздоровительное направление. Курсы внеуроч ной деятельности, направленные на физическое развитие шк ольников, развитие их ценностного отношения к своему здор овью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание си лы воли, ответственности, формирование установок на защи ту слабых.	«Здоровейка» «русские народные подвижные игр ы»
5.	Социальное направление. Курсы внеурочной деятельност и, направленные на раскрытие творческого, умственного и ф изического потенциала школьников, развитие у них навыков конструктивного общения, умений работать в команде.	«Разведчики природы.» «» «Полянка», «Страна светофория», « Азбука безопасности», «Я познаю м ир», «Экология и мы», «Мир вокруг нас», «Занимательная георгафия»

Модуль «Школьный урок»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позити вному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемо й на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со с таршими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганиза пии:
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организаци я их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию д

етям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечнос ти, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для о бсуждения в классе; ● применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возмо жность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, кот орые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;

- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению з наний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению добро желательной атмосферы во время урока;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими однокласс никами, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобр ести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления с обственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других ис следователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания свое й точки зрения.

Модуль «Самоуправление»

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициа тивность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школ ьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что гото вит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается сам остоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может транс формироваться (посредством введения функции педагогакуратора) в детско-взрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется на уровне школы:

- через чередование традиционных поручений, создаваемого для участия каждого школьника по вопро сам участия в делах школы, а также взаимодействие с волонтерами старшеклассниками;
- через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных ме роприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;

На уровне классов:

• через деятельность «Совета дружины», представляющего интересы класса в общешкольных делах и призванного информировать об основных общешкольных делах.

На индивидуальном уровне:

- Через чередование традиционных поручений, наставничества, вовлечение младших школьников в планирование организацию проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел.
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.

Модуль «Детские общественные объединения»

В МКОУ «Попово-Лежачанская средняя общеобразовательная школа» Глушковского района Курской о бласти создано Детское школьное объединение младших школьников «Страна солнца»

организация общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться.

- формальные и неформальные встречи членов детских общественных объединений для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и селе, празднования каких либо значимых для членов объединений событий;
- участие членов объединений в волонтерских акциях, проведении мастер классов, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом.

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединен ии демократических процедур дающих ребенку возможность получить социально значим ый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить ва жный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим л юдям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать 15 других. Такими делами мо гут являться: посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы; участие школьников в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоуст ройство клумб) и другие;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить ва жный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь др угим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;
- договор, заключаемый между ребенком и детским общественным объединением, т радиционной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлени и в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возни кающие между ребенком и коллективом детского общественного объединения, его руковод ителем, школьниками, не являющимися членами данного объединения;
- клубные встречи формальные и неформальные встречи членов детского обществ енного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования д ел в школе и селе, совместного пения, празднования знаменательных для членов объедине ния событий;
- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризаци и деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участник ов (проводятся в форме игр, квестов, акций, театрализаций и т.п.);
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирую щих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, чт о происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детско го объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объедине ния, создания и поддержки интернетстранички детского объединения в соцсетях, организа ции деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огонько в формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деят ельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть к ак участие школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный хар актер, так и постоянной деятельностью школьников.

Обучающиеся школы под руководством советника директора по воспитанию успешно включи лись в работу движения «Орлята России»

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и береж но относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешко льных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для восп итания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуж ивающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рационально му использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в р амках следующих видов и форм деятельности:

•регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в кла

ссах их классными руководителями и родителями школьников: в музей, на предприятие, на пр ироду;

•литературные, исторические, биологические экспедиции, организуемые учителями и ро дителями школьников в другие города для углубленного изучения биографий проживавших зд есь российских поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны.

Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профори ентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.

На внешнем уровне:

• Экскурсии на предприятия поселка, дающие школьникам начальное представление о су ществующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии.

На уровне школы:

• Совместные с педагогами изучение интернет-ресурсов, посвященных выбору професси й.

На уровне класса:

• Циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего.

На индивидуальном уровне:

• Индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, ко торые могут иметь значение в будущем в процессе выбора ими профессии.

3.9. Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организ ации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, с оздает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситу ации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка ос уществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как

- оформление интерьера школьных помещений (коридоров и т.п.) и их периодическая переор иентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и внеучебные занятия;
- размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьник ов, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстети ческого осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенны х ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);
- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, оборудование во дво ре школы зон отдыха, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьнико в разных возрастных категорий,
- благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способнос ти, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми;
 - событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных школьных событий

(праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференци й и т.п.):

- совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой школьной символики (эм блема школы, логотип, элементы школьного костюма и т.п.), используемой как в школьной повседневн ости, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации во время праздников, тор жественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий:
- регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству раз личных участков пришкольной территории .
- акцентирование внимания школьников посредством элементов предметноэстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

3.10. Модуль «Работа с родителями»

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более э ффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и ш колы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществля ется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На групповом уровне:

- Общешкольный родительский комитет и Совет отцов, участвующие в управлении образовате льной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- семейные клубы, предоставляющие родителям, педагогам и детям площадку для совместного проведения досуга и общения;
- родительские гостиные, на которых обсуждаются вопросы возрастных особенностей детей, ф ормы и способы доверительного взаимодействия родителей с детьми, проводятся мастер-классы, семи нары, круглые столы с приглашением специалистов;
- родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеуроч ные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее остры х проблем обучения и воспитания школьников;
- семейный всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы о т профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творче ским опытом и находками в деле воспитания детей;

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

3. Организационный раздел

3.1. Кадровое обеспечение

В соответствии с п. 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания автономной некоммерческой организации наблюдательного совета «Россия возможностей» 20 апреля 2022 $(\Pi p-1117),$ начиная c 2022-2023 учебного общеобразовательной организации, внесена в штатные расписания должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2023).

Федеральный закон от 14.07.2022 № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи».

Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (с изменениями на 19 декабря 2022 года).

Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации».

Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г.№ 474 «О национальных целях развития на период до 2030 года».

Указ Президента РФ от 09.11.2022 № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утв. Распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 г. № 996-р»).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (с изменениями на 8 ноября 2022 года).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 287 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (с изменениями на 8 ноября 2022 года).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17 мая 2012 года № 413 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (с изменениями на 12 августа 2022 года).

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023г. №372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования».

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023г. №370 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023 г. № 317 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования».

Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» Национального проекта «Образование» на 2021–2024 годы и др.

Примерная рабочая программа воспитания для общеобразовательных организаций (Одобрена решением федерального учебно–методического объединения по общему образованию. Протокол от 23 июня 2022 г. № 3/22).

Письмо Министерства Просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 г. № АБ–1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания».

Письмо департамента государственной политики и управления в сфере общего образования Министерства Просвещения Российской Федерации от 3 марта 2023 г. 03-327 «О направлении информации».

3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными возможнос тями

В образовательной организации обучающихся с ОВЗ нет. В школе не содержатся адаптированные о сновные образовательные программы

3.4.Система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции о бучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Поощрения выносятся за достижения в области творческой, интеллектуальной, общественной и спортивной деятельности.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

• публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);

- соответствия процедур награждения укладу жизни школы, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы (вручение благодарностей, грамот, дипломов, поощрительных подарков, денежной премии производится в торжественной обстановке, на праздничных мероприятиях, возможно в присутствии родительской общественности, педагогов-наставников награждаемых);
- прозрачности правил поощрения <u>(согласно Положения о поощрении социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);</u>
 - сочетании индивидуального и коллективного поощрения (использование и индивидуальных наград, и коллективных дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими награду и не получившими ее);
 - привлечении к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонние организации, их статусных представителей;
 - дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

В школе применяются следующие формы поощрения:

- похвальный лист «За отличные успехи в учении»;
- похвальная грамота «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
- награждение благодарностями за активное участие в школьных делах и/или в конкретных проявлениях активной жизненной позиции (за ответственное отношение к порученному делу, волю к победе)
- награждение почетными грамотами и дипломами за победу или призовое место с указанием уровня достижений обучающихся в различных школьных конкурсах и викторинах;
- награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей;

Использование всех форм поощрений, а также привлечение благотворителей (в том числе из родительского сообщества), их статус, акции, деятельность соответствуют укладу школы, цели, задачам, традициям воспитания, могут согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на воспитывающую среду, взаимоотношения в школе.

3.5. Анализ воспитательного процесса

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации с привлечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работ ы в школе, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспер тов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательны й процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на и зучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие де ятельности, характер общения и отношений между школьниками и педагогами;
 - принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на ис

пользование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотн ой постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, аде кватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;

- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, орие нтирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие школьников — это результат как соц иального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и с тихийной социализации и саморазвития детей.

Основными направлениями анализа организуемого в школе воспитательного процесса могут быть следующие:

5. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностног о развития школьников каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по во спитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объеди нения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития шк ольников является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавши е проблемы личностного развития школьников удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руковод ителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельност и детей и взрослых могут быть беседы со школьниками и их родителями, педагогами, лидерами учени ческого самоуправления, при необходимости — их анкетирование. Полученные результаты обсуждаютс я на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
- качеством существующего в школе ученического самоуправления;
- качеством функционирующих на базе школы детских общественных объединений;
- качеством проводимых в школе экскурсий, экспедиций, походов;
- качеством профориентационной работы школы;
- качеством организации предметно-эстетической среды школы;
- качеством взаимодействия школы и семей школьников.

Итогом самоанализа организуемой в школе воспитательной работы является перечень выявлен ных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных н а это управленческих решений.

Календарный план воспитательной работы школы на2024-2025 учебный год (уровень начального общего образования)

Ключевые общешкольные дела			
Мероприятие	Классы	Сроки проведения	
Торжественная онлайн линейка ,посвященная Дню знаний	1-4 классы	1 сентября	
День солидарности в борьбе терроризмом День окончания Второй мировой войны	1-4 классы	3 сентября	
Международный день распространения грамотности	4 класс	8 сентября	
Подготовка к праздникам и проведение »Дня пожилого человека»- Дня Добра и Уважения, Дня учителя	1-4 классы	сентябрь-октябрь	
Всероссийская акция «Вместе, всей семьей»	1-4 классы	сентябрь	
День работника дошкольного образования	1-4 классы	сентябрь	
Работа по предупреждению травматизма: акция «Внимание-дети!» (проведение мероприятий по профилактике ДТП)	1-4 классы	сентябрь	
Международный день пожилых людей	1-4 классы	октябрь	
Международный день музыки	1-4 классы	октябрь	
День учителя	1-4 классы	5 октября	
День отца в России	1-4 классы	16 октября	
Международный день школьных библиотек	1-4 классы	октябрь	
воспитанию толерантности «добро и зло: житейские приметы» Конкурс рисунков «Мой толерантный мир» Тематический праздник «Мы разные, но мы вместе». «День народного единства»			
День памяти погибших при исполнении служебных	1-4	ноябрь	
обязанностей сотрудников органов внутренних дел России	классы		
День матери в России	1-4 классы	ноябрь	
День Государственного герба Российской Федерации	1-4 классы	ноябрь	
День неизвестного солдата	1-4 классы	декабрь	
Международный день инвалидов	1-4 классы	декабрь	
День добровольца в России	1-4 классы	декабрь	
Международный день художника	1-4 классы	декабрь	
Новогодняя мозаика: изготовление новогодних украшений «Фабрика Деда Мороза», проведение	1-4 классы	декабрь	
новогодних праздников по параллелям Конкурс-выставка творческих работ «Новогоднее настроение»	1-4 классы	декабрь	
Акция «Милосердие» (подарки к новому году детям школы-интернат к новому году в дом престарелых	1-4 классы	декабрь	
Мероприятия День героев Отечества и др.	1-4 классы	декабрь	
Декада правовых знаний. День Конституции Российской Федерации Всероссийская акция «Мы граждане России!»	1-4 классы	декабрь	
восроссинская акция «мы гражданс госсии!»			

	1	
Декада и ЗОЖ:	1-4 классы	январь
Акция «Кувшин умных мыслей о здоровье»; Оформление		
плакатов «В здоровом теле-здоровый дух»; Конкурс		
рекламы «Мы за здоровый образ жизни		
День полного освобождения Ленинграда от фашистской	1-4 классы	январь
блокады		
Международный день родного языка	1-4 классы	февраль
День защитника Отечества	1-4 классы	февраль
Международный день родного языка	1-4 классы	февраль
Концерт, посвященный Дню 8 марта	1-4 классы	март
Всемирный день театра	1-4 классы	март
150 лет со дня рождения композитора и пианиста Сергея	1-4 класс	апрель
Васильевича Рахманинова		
Экологический субботник, благоустройство школьной	1-4 классы	апрель
территории, операция «Чистый двор»		1
День космонавтики	1-4 классы	апрель
Всемирный день земли	1-4 классы	апрель
Акция «Чистая школа»	1-4 классы	май
Праздник Весны и труда	1-4 классы	май
День Победы	1-4 классы	май
Международный день семьи	1-4 классы	май
		май
День детских общественных организаций России.	1-4 классы	
Праздник «Последний звонок»	1-4 классы	май
Школьный урок	1.4	
Всемирный день защиты животных	1-4 классы	октябрь
День земли	1-4 классы	апрель
Программа развития социальной активности учащихся	1-4 классы	В течении года
начальных классов «Орлята России», «Движение		
Первых»		
Работа с родителями		
«Воспитать человека»		
Журнал для родителей и педагогов «Семья и школа»	1-4 классы	В течении года
Заседание родительского комитета «Планирование	1-4 классы	Сентябрь
воспитательной работы в классах на 2024-2025 учебный		
год»		
Родительские собрания		В течение года
	1-4 классы	В течение года Ноябрь
Родительские собрания	1-4 классы	
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе	1-4 классы	Ноябрь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии	1-4 классы 1-4 классы	
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком»		Ноябрь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы		Ноябрь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста»	1-4 классы	Ноябрь декабрь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство	1-4 классы	Ноябрь декабрь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как	1-4 классы	Ноябрь декабрь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как научить школьника сделать компьютер другом и помощником»	1-4 классы	Ноябрь декабрь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как научить школьника сделать компьютер другом и	1-4 классы 1-4 классы	Ноябрь декабрь январь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как научить школьника сделать компьютер другом и помощником» Спортивные игры с родителями «Папа, мама, я —	1-4 классы 1-4 классы	Ноябрь декабрь январь март
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как научить школьника сделать компьютер другом и помощником» Спортивные игры с родителями «Папа, мама, я — спортивная семья» Родительский лекторий «Гармоничные семейные	1-4 классы 1-4 классы 1-4 классы	Ноябрь декабрь январь
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как научить школьника сделать компьютер другом и помощником» Спортивные игры с родителями «Папа, мама, я — спортивная семья»	1-4 классы 1-4 классы 1-4 классы	Ноябрь декабрь январь март
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как научить школьника сделать компьютер другом и помощником» Спортивные игры с родителями «Папа, мама, я — спортивная семья» Родительский лекторий «Гармоничные семейные отношения. Роль семьи в процессе профилактики употребления детьми ПАВ»	1-4 классы 1-4 классы 1-4 классы	Ноябрь декабрь январь март
Родительские собрания Родительский лекторий «Роль родителей в процессе самоопределения ребенка и выбора профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы подросткового возраста» Родительский лекторий «Интернет как средство информации и общения. Опасности интернета. Как научить школьника сделать компьютер другом и помощником» Спортивные игры с родителями «Папа, мама, я — спортивная семья» Родительский лекторий «Гармоничные семейные отношения. Роль семьи в процессе профилактики	1-4 классы 1-4 классы 1-4 классы 1-4 классы	Ноябрь декабрь январь март март

Экскурсии, экспедиции, походы		
Организация экскурсий, бесед, походов	1-4 классы	В течение года
«Моя малая родина»-экскурсия	1-4 классы	май
Организация предметно-эстетической среды		
Неделя защиты животных, акция «Забота о братьях	1-4 классы	октябрь
наших меньших»		
Всероссийский урок «Экология и энергосбережение»	1-4 классы	октябрь
	1-4 классы	декабрь
Акция «Кормушка»		
Спортивная программа, посвященная Дню защитника	1-4 классы	февраль
Отечества»		
Акция «Нарисуй свою школу»	1-4 классы	май

Курсы внеурочной деятельности и дополнительного образования					
Название курса	Классы	Количество часов в неделю	Руководители		
«Разговоры о важном» «Здоровейка» «Полянка» «Детская риторика» «Умники и умницы» «Русские народные подвижные игры» «Хоровое пение»	1	1 1 1 1 1 1	Хохолева С.П. Мищенко К.О. Дэндак М.И.		
«Мы и экология»		1	Телегина Н.Н.		
«Разговоры о важном» «Орлята России» «Полянка» «Здоровейка» «Увлекательный английский» «Грамотейка» «Робототехника» «Хоровое пение» «Русские народные подвижные игры» «Мы и экология»	2	1 1 2 1 1 1	Варавкина Н.А. Бобохина М. В. Шинкаренко Л.В. Полежаев В.Н. Дэндак М.И. Мищенко К.О Телегина Н.Н.		
«Разговоры о важном» «Умелые руки»» «Всезнайка» «Мир вокруг нас» «Здоровейка»	3	1 1 1 1 1	Ковалева С.А.		

«Человек в мире биологии»		2	Телегина Н.Н.
«Хоровое пение»		1	Дэндак М.И.
«Грамотейка»		2	Шинкаренко Л.В.
«Разговоры о важном»	4	1	Гончарова Т.В.
«Я гражданин России»		1	
«Разведчики природы»		1	
«Занимательная грамматика»		1	
«Занимательная математика»		1	
«Хоровое пение»		1	Дэндак М.И.
«Занимательная география»		1	Остапенко Е.Н.
«Введение в робототехнику»		1	Полежаев В.Н.
«Два мира биологии»			Телегина Н.Н.
«Умелые руки»		2	Ковалева С.А.
«Освоение навыков стрелковой	1-4	6	Мищенко К.О.
культуры»			
			•

Мероприятия	Классы	Сроки проведения
КТД «Хочу помочь, дарю	1-4	Сентябрь – май
добро» (экологические акции)		

Профориентация

Мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
		проведения	
Классные часы «Профессии	1-4	В соответствии с	Классные руководители
будущего»		планом	
		воспитательной	
		работы кл.	
		руководителя	
Конкурс рисунков «Моя	1-4	В соответствии с	Классные руководители
будущая профессия»		планом	
		воспитательной	
		работы кл.	
		руководителя	
Классный час «В мир	1-4	В соответствии с	Классные руководители
удивительных профессий»		планом	
		воспитательной	
		работы кл.	
		руководителя	

Детское общественное объединение

Мероприятия	Классы	Сроки проведения	Ответственные
Акция «Поздравь учителя»	1-4	октябрь	ДШО «Страна солнца» Классные руководители, старший вожатый
Экологические акции: «Чистый берег реки»	1-4	В течение года	ДШО «Страна солнца» Классные руководители, старший вожатый «Орлята России»

Акция «Рядом живет пожилой человек»	1-4	В течение года	ДШО «Страна солнца» Классные руководители, старший вожатый
	Самоуправ.	ление	
Оформление классных уголков	1-4	Сентябрь-	ДШО «Страна Солнца»
		октябрь	Орлята России»
Месячник противопожарной	1-4	В течение года	Классные руководители
безопасности			
Дежурство по школе	1-4	В течение года	Классные руководители
Школьные рейды	1-4	В течение года	Классные руководители

Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей)

Рабочая программа воспитания (на уровне основного общего образования)

1.1. Цели и задачи воспитания

Современный российский национальный воспитательный идеал —высоконравственный, творче ский, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осозна ющий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных тра дициях многонационального народа Российской Федерации. В соответствии с этим идеалом и нор мативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обуч ающихся в школе: создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации о бучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российск ом обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, форм ирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитнико в Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поко лению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многона ционального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.²

Задачи воспитания обучающихся в школе: усвоение ими знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных отношений в жизни, практической деятельности.

1.2. Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности школы в соответствии с ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО по направлениям воспитания:

- **гражданское воспитание**, формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней Российской государственности, изучение и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
- **патриотическое воспитание** воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание обучающихся на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- **эстетическое воспитание**: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание: развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, формирование культуры здорового образа жизни, эмоционального благополучия, личной и общественной безопасности, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание**: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на достижение выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны и защиты окружающей среды;

² Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, (ст. 2, п. 2).

— **познавательное направление воспитания**: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и потребностей.

1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

- Результаты достижения цели и решения задач воспитания представляются в форме целевых ориентиров ожидаемых результатов воспитания по основным направлениям воспитания в соответствии с $\Phi\Gamma$ OC на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования.
- Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

TT	TY .	
Направления	Целевые ориентиры	
воспитания		
Гражданское	Знающий и любящий свою малую родину, свой край.	
Тражданское	Имеющий представление о своей стране, Родине – России, ее территории,	
Патриотическое	расположении.	
	Сознающий принадлежность к своему народу, проявляющий уважение к	
	своему и другим народам.	
	Сознающий свою принадлежность к общности граждан России;	
	Понимающий свою сопричастность прошлому, настоящему и будущему	
	своей малой родины, родного края, своего народа, российского государства.	
	Имеющий первоначальные представления о своих гражданских правах и	
	обязанностях, ответственности в обществе.	
	ооязанностях, ответственности в ооществе.	
	Понимающий значение гражданских символов (государственная символика	
	России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников	
	Отечества, проявляющий к ним уважение.	
Духовно- Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий		
нравственное	индивидуальность и достоинство каждого человека.	
	Умеющий анализировать свои и чужие поступки с позиции их соответствия	
	нравственным нормам, давать нравственную оценку своим поступкам,	
	отвечать за них.	
	Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать	
	помощь, выражающий неприятие любых форм поведения, причиняющего	
	физический и моральный вред другим людям.	
	Понимающий необходимость нравственного совершенствования, роли в	
	этом личных усилий человека, проявляющий готовность к самоограничению	
	своих потребностей.	
	Владеющий первоначальными навыками общения с людьми разных	
	народов, вероисповеданий.	
	Знающий и уважающий традиции и ценности своей семьи, российские	
	традиционные семейные ценности (с учетом этнической, религиозной	
	принадлежности).	
	Владеющий первоначальными представлениями о единстве и многообразии	
	языкового и культурного пространства России, о языке как основе	
	национального самосознания.	
	Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного	
	языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.	
	Знающий и соблюдающий основные правила этикета в обществе.	
Эстетическое	Проявляющий уважение и интерес к художественной культуре,	
	восприимчивость к разным видам искусства, творчеству своего народа,	
	отечественной и мировой художественной культуре.	

<u> </u>	
	Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах
	художественной деятельности, искусства.
	Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе,
	искусстве, творчестве людей.
Физическое	Соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и
	других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.
	Ориентированный на физическое развитие, занятия физкультурой и
	спортом.
	Бережно относящийся к физическому здоровью и душевному состоянию
	своему и других людей.
	Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены,
	безопасного поведения в быту, природе, обществе.
	Сознающий и принимающий свою половую принадлежность,
	соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом
	возраста.
Трудовое	Сознающий ценность честного труда в жизни человека, семьи, народа,
Трудовос	общества и государства.
	Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к
	результатам своего труда и других людей, прошлых поколений.
	Выражающий желание участвовать в различных видах доступного по
	возрасту труда, трудовой деятельности.
	Проявляющий интерес к разным профессиям.
Экологическое	Понимающий ценность природы, окружающей среды, зависимость жизни
	людей от природы.
	Способный правильно оценивать влияние людей, в том числе собственного
	поведения, на состояние природы, окружающей среды.
	Проявляющий любовь к природе, бережное отношение, неприятие действий,
	приносящих вред природе, особенно живым существам.
	Выражающий готовность осваивать первоначальные навыки охраны
	природы, окружающей среды и действовать в окружающей среде в
	соответствии с экологическими нормами.
Познавательное	Выражающий познавательные интересы, активность, инициативность,
110011424141121104	любознательность и самостоятельность в познании.
	Обладающий первоначальными представлениями о природных и
	социальных объектах как компонентах единого мира, многообразии объектов
	и явлений природы, о связи мира живой и неживой природы, о науке, научном
	знании, научной картине мира.
	Проявляющий уважение и интерес к науке, научному знанию в разных
	областях.
	Обладающий первоначальными навыками исследовательской деятельности.
_ R c	ооладающий первопачальными навыками исследовательской деятельности.

- В соответствии с Концепцией духовно-нравственного воспитания российских школьников, современный национальный идеал личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе, это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающей ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях российского народа.
- В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут.
- Выделение данного приоритета связано с особенностями детей младшего школьного воз раста: с их потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе статусе школьника, то есть научиться соответствовать предъявляемым к носителям данного стат

уса нормам и принятым традициям поведения. Такого рода нормы и традиции задаются в школе педагогами и воспринимаются детьми именно как нормы и традиции поведения школьника. Знание их станет базой для развития социально значимых отношений школьников и накопления ими опыта осуществления социально значимых дел и в дальнейшем в подростковом и юношеском возрасте. К наиболее важным из них относятся:

- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой);
- уважать старших и заботиться о младших членах семьи;
- - выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;
- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу время, потехе час» как в учебных за нятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
- - знать и любить свою Родину свой родной дом, двор, улицу, село, свою страну;
- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, за ботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);
- проявлять миролюбие: не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе;
- - быть вежливыми и опрятными, скромными и приветливыми.
- - стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания.
- - соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни;
- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавлив ать хорошие отношения с другими людьми; уважительно относиться к людям иной нацио нальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;
- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохо жим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаиват ь своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших;
- -знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важност и следования их имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественны х отношений.

2. Содержательный раздел

2.1.Уклад образовательной организации

В 2024-2025 году в школе обучается 24 человек.

В школе обучаются дети из семей разного социального статуса.

Школа активно сотрудничает с учреждениями:

- Центральным сельским Домом культуры
- Сельской модельной библиотекой
- Глушковским краеведческим музеем
- -Глушковским центром детского творчества
- -Глушковской спортивной школой

Программа воспитания образовательной организации МКОУ «Попово- Лежачанская средняя общеобразовательная школа» учитывает цель Программы развития школы — создание условий для развития учащихся с учетом их возможностей, познавательных интересов, склонностей в соответствии с потребностями общества; обеспечение качества образования, гарантирующего адаптацию учащихся в мировом сообществе и их самореализацию сегодня и в будущем.

В школе в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» открыты новые места дополнительного образования «Освоение навыков стрелковой культуры».

В рамках проекта ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.

Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Попово-Лежачанская СОШ» создан в 2022 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Он призван обеспечить повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования. Работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников.

Центр позволит обеспечить широкий охват учащихся новыми методами обучения и воспитания по предметным областям «Физика», «Химия», «Биология» с использованием обновленного оборудования. Обучающиеся школы смогут заниматься по дополнительным общеобразовательным программам естественно-научного, технического профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения.

Центры образования «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.

https://edu.gov.ru/. Адрес сайта Министерства просвещения Российской Федерации: методическое Федеральный оператором, осуществляющим организационно-техническое, информационное сопровождение создания в субъектах Российской Федерации центров «Точка роста», является Федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования реализации профессионального «Академия государственной политики профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации».

Адрес сайта Федерального оператора: https://apkpro.ru/. Региональным координатором является комитет образования Курской области. науки Адрес сайта регионального координатора: https://komobr46.ru/ Целями деятельности Центра является совершенствование условий для повышения качества образования, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов и программ дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «физика», «химия», «биология».

Основными приоритетами развития образовательного учреждения являются:

- 6. Создание условий для получения общего образования обучающимися.
- 7. Привлечение родителей к управлению школой (родительский комитет).
- 8. Развитие форм ученического управления.
- 9. Индивидуализация образовательной деятельности школьников.
- 10. Содействие сохранению и укреплению здоровья участников образовательного процесса.

Процесс воспитания основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьн иков:

- неукоснительного соблюдения законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальн ости информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образователь ной организации;
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для ка ждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и пед агогов:
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общ ностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими поз итивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной забот ы и взрослых, и детей;
 - системность, целесообразность и не шаблонность воспитания как условия его эффективности. Основными традициями воспитания в школе являются следующие:
 - ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных уси

лий педагогов;

- коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение мероприятий и коллективный анализ результатов деятельности;
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряетс я конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная а ктивность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках классов, объединений, секций, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой организации воспитательного процесса в школе является классный руково дитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно- развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции .

Воспитывающие общности (сообщества) в школе

Основные воспитывающие общности в школе:

- -детские (сверстников и разновозрастные). Общество сверстников необходимое условие полноценного развития обучающегося, где он апробирует, осваивает способы поведения, обучается вместе учиться, играть, трудиться, достигать поставленной цели, строить отношения. Основная цель создавать в детских взаимоотношениях дух доброжелательности, развивать стремление и умение помогать друг другу, оказывать сопротивление плохим поступкам, поведению, общими усилиями достигать цели. В школе обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся разных возрастов, при возможности обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся с детьми в дошкольных образовательных организациях. Детские общности также реализуют воспитательный потенциал инклюзивного образования, поддержки обучающихся с особыми образовательными потребностями и с OB3;
- -детско-взрослые. Обучающиеся сначала приобщаются к правилам, нормам, способам деятельности взрослых и затем усваивают их. Они образуются системой связей и отношений участников, обладают спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач. Основная цель содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих ценностей и смыслов у всех участников;
- -профессионально-родительские. Общность работников школы и всех взрослых членов семей обучающихся. Основная задача общности объединение усилий по воспитанию в семье и школе, решение противоречий и проблем, разносторонняя поддержка обучающихся для их оптимального и полноценного личностного развития, воспитания;
- **профессиональные**. Единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками школы, которые должны разделять те ценности, которые заложены в основу Программы. Требования к профессиональному сообществу школы:
 - соблюдение норм профессиональной педагогической этики;
- уважение и учёт норм и правил уклада школы, их поддержка в профессиональной педагогической деятельности, в общении;
 - уважение ко всем обучающимся, их родителям (законным представителям), коллегам;
- соответствие внешнего вида и поведения профессиональному статусу, достоинству педагога, учителя в отечественной педагогической культуре, традиции;
- знание возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, общение с ними с учетом состояния их здоровья, психологического состояния при соблюдении законных интересов и прав всех обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогов;
- инициатива в проявлениях доброжелательности, открытости, готовности к сотрудничеству и помощи в отношениях с обучающимися и их родителями (законными представителями), коллегами;
- внимание к каждому обучающемуся, умение общаться и работать с учетом индивидуальных особенностей каждого;
- быть примером для обучающихся при формировании у них ценностных ориентиров, соблюдении нравственных норм общения и поведения;
 - побуждать обучающихся к общению, поощрять их стремления к взаимодействию, дружбу,

взаимопомощь, заботу об окружающих, чуткость, ответственность.

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности.

Практическая реализация цели и задач данной программы воспитания осуществляется в рамках следу ющих направлений –модулях воспитательной работы школы.

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевые дела — это комплекс главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участ ие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализиру ются совместно педагогами и детьми. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого чис ла детей и взрослых, способствуют их общению, ставят их в ответственную позицию к происходящем у в школе.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы

На внешкольном уровне:

- социальные проекты ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой напра вленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума.
- проводимые для жителей села и организуемые совместно с семьями учащихся спортивные со ревнования, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творчес кой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих.

На школьном уровне:

- *общешкольные праздники ежегодно проводимые творческие дела, связанные со значимыми д ля детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.
- *День освобождения села от немецко-фашистских захватчиков;
- * День солидарности в борьбе с терроризмом;

Новогодний утренник, Праздник Урожая.

- *торжественные мероприятия посвящения, связанные с переходом учащихся на <u>следующую</u> ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей.
- *церемонии награждения (по итогам каждой четверти и года) учащихся за активное участие в жизни школы: участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах акциях, , что способствует дальнейшей активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу.

На уровне классов:

- выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответствен ных за подготовку общешкольных ключевых дел;
- участие классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие пр едставителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На индивидуальном уровне:

- вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возмож ной для них параллели: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, му зыкальных редакторов. Корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и.т.п.
- индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, п роведения и анализа ключевых дел;
 - наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключе вых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педаго гами и другими взрослыми.
 - при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через вкл ючение его в совместную работу с другим детьми, которые бы могли стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственно го за тот или иной фрагмент общей работы.

Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, педагог (классный руководитель и т.п.) организует работу с кол лективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, пр еподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями

Работа с классным коллективом:

- инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимо й помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
- организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимис я вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственно й, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значи мым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.
- проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьник ов, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной поз иции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия реш ений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
- сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; однодневные и многодневные походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; праз днования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруп пами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньк и» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класс а.
- выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила о бщения, которым они должны следовать в школе.

Индивидуальная работа с учащимися:

- изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением шко льников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погр ужающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руковод ителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом.
- поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемо сть и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.
- индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года пл анируют их, а в конце года вместе анализируют свои успехи и неудачи.
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представи телями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения;

Работа с учителями, преподающими в классе:

- регулярные консультации классного руководителя с учителями предметниками, направленные на фор мирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреж дение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию в оспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше у знавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;

- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле об учения и воспитания детей.
- через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями предметниками;
- организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образов ательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплоч ение семьи и школы.

Модуль «Курсы внеурочной деятельности»

На основании распоряжения Комитета образования и науки Курской области в 2024-2025 учебном год у в нашей школе проводится цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Занятия патриотической, правственной, и экологической направленности «Разговоры о важном» (34 часа в учебном году) буду т организованы еженедельно первым уроком по понедельникам для всех обучающихся 1-11 классов. О тветственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются классные руководители и советник по воспитанию.

Темы внеурочных занятий, разработанные на федеральном уровне.

С 1 сентября 2023 года Министерство Просвещения Российской Федерации внедряет в образовательных организациях, реализующие основные общеобразовательные программы, Единую модель професси ональной ориентации- профессиональный минимум. В образовательной организации введён курс внеу рочной деятельности в 5-9 классах «Россия-мои горизонты», который будет проходить еженедельно по четвергам.

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущест венно через: - вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предос тавит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себ е важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в с оциально значимых делах; - формирование в объединениях , секциях, и т.п. детско-взрослых общносте й, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу; - создание в детских объединениях традиций, задающих их членам опреде ленные социально значимые формы поведения; - поддержку в детских объединениях школьников с ярк о выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социальн о значимых традиций; - поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления. Реализа ция воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих вы бранных школьниками ее видов

6. Общеинтеллектуальное направление. Курсы внеурочной д еятельности, направленные на передачу школьникам социаль но значимых знаний, развивающие их любознательность, поз воляющие привлечь их внимание к экономическим, политич еским, экологическим, гуманитарным проблемам нашего об щества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира.

«Занимательная математика», «Зани мательная математика» «Загадки русского языка», «Инфозна йка», «Занимательная биология», «за нимательная химия» «Тайны русского языка» «Литературный калейдоскоп» «В мире животных» «Психология подготовки ОГЭ»

		«Увлекательная грамматика», «Русско е слово», «Умники и умницы», «Разв иваем дар слова», «Робототехника это просто», «Введение в офисные прил ожения», «Эксперементарий по физи ке», «Практикум по русскому языку», « Продвинутый пользователь Libre O ffice Impress», «Сдам ОГЭ по информ атики», «Клуб географических откры тий», «Опытный пользователь офисных программ», «Я и география», «Пр актическая биология», «Литературны е минутки»
7.	Общекультурное направление. Курсы внеурочной деятельн ости, создающие благоприятные условия для просоциальной самореализации школьников, направленные на раскрытие и х творческих способностей, формирование чувства вкуса и у мения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отнош ения школьников к культуре и их общее духовно-нравственн ое развитие.	«Я и книга», «Разговоры р важном» «За страницами учебника», «Культур а речи», «Русское слово» «Творческая мастерская»
8.	Социальное направление. Курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие коммуникативных компетенций школьников, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообр азию взглядов людей.	«Школа безопасности» «Мы разные, но все вместе», «Я –гра жданин России», «Родной край» «Россия - мои горизонты»
9.	Духовно-нравственное направление. Курсы внеурочной де ятельности, направленные на воспитание у школьников люб ви к своему краю, его истории, культуре, природе, на развити е самостоятельности и ответственности школьников, формир ование у них навыков самообслуживающего труда.	«Хоровое пение» «Мир человека»,
10.	Спортивно-оздоровительная направленность. Курсы внеу рочной деятельности, направленные на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему з доровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на за щиту слабых.	«Русские народные подвижные игры » «Юнармия»

Модуль «Школьный урок»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позити вному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемо й на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со с таршими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганиза

ции;

- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организаци я их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию д етям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечнос ти, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для о бсуждения в классе; применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возмо жность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, кот орые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению з наний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению добро желательной атмосферы во время урока;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими однокласс никами, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобр ести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления с обственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других ис следователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания свое й точки зрения.

Модуль «Самоуправление»

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициа тивность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школ ьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что гото вит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается сам остоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может транс формироваться (посредством введения функции педагогакуратора) в детско-взрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется на уровне школы:

- через чередование традиционных поручений, создаваемого для участия каждого школьника по вопро сам участия в делах школы, а также взаимодействие с волонтерами старшеклассниками;
- через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных ме роприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;

На уровне классов:

• через деятельность «Совета дружины», представляющего интересы класса в общешкольных делах и призванного информировать об основных общешкольных делах.

На индивидуальном уровне:

- Через чередование традиционных поручений, наставничества, вовлечение младших школьников в планирование организацию проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел.
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.

Модуль «Детские общественные объединения»

В МКОУ «Попово-Лежачанская средняя общеобразовательная школа» Глушковского района Курской о бласти создано Детское школьное объединение младших школьников «Страна солнца»

организация общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться.

- формальные и неформальные встречи членов детских общественных объединений для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и селе, празднования каких либо значимых для членов объединений событий;
- участие членов объединений в волонтерских акциях, проведении мастер классов, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом.
- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединен ии демократических процедур дающих ребенку возможность получить социально значим ый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить ва жный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим л юдям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать 15 других. Такими делами мо гут являться: посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы; участие школьников в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоуст ройство клумб) и другие;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить ва жный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь др угим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;
- договор, заключаемый между ребенком и детским общественным объединением, т радиционной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлени и в объединение. Договор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возни кающие между ребенком и коллективом детского общественного объединения, его руковод ителем, школьниками, не являющимися членами данного объединения;
- клубные встречи формальные и неформальные встречи членов детского обществ енного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования д ел в школе и селе, совместного пения, празднования знаменательных для членов объедине ния событий;
- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризаци и деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участник ов (проводятся в форме игр, квестов, акций, театрализаций и т.п.);
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирую щих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, чт о происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детско го объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объедине ния, создания и поддержки интернетстранички детского объединения в соцсетях, организа ции деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огонько в формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деят ельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть к ак участие школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный хар актер, так и постоянной деятельностью школьников.

Обучающиеся школы под руководством советника директора по воспитанию успешно включи лись в работу движения «Орлята России»

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и береж но относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешко льных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для восп

итания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуж ивающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рационально му использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в р амках следующих видов и форм деятельности:

- •регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в кла ссах их классными руководителями и родителями школьников: в музей, на предприятие, на пр ироду;
- •литературные, исторические, биологические экспедиции, организуемые учителями и ро дителями школьников в другие города для углубленного изучения биографий проживавших зд есь российских поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны.

Модуль «Профориентация»

С 1 сентября 2023 года Министерство Просвещения Российской Федерации внедряет в образовательных организациях, реализующие основные общеобразовательные программы, Единую модель професси ональной ориентации- профессиональный минимум. В образовательной организации введён курс внеу рочной деятельности в 6-11 классах «Россия-мои горизонты», который будет проходить еженедельно п о четвергам.

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профори ентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.

На внешнем уровне:

• Экскурсии на предприятия поселка, дающие школьникам начальное представление о су ществующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии.

На уровне школы:

• Совместные с педагогами изучение интернет-ресурсов, посвященных выбору професси й.

На уровне класса:

• Циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего.

На индивидуальном уровне:

• Индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, ко торые могут иметь значение в будущем в процессе выбора ими профессии.

Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организ ации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, с оздает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситу ации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка ос уществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как

- оформление интерьера школьных помещений (коридоров и т.п.) и их периодическая переор иентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и внеучебные занятия;
 - размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьник

ов, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстети ческого осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенны х ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);

- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, оборудование во дво ре школы зон отдыха, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьнико в разных возрастных категорий,
- благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способнос ти, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми;
- событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференци й и т.п.);
- совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой школьной символики (эм блема школы, логотип, элементы школьного костюма и т.п.), используемой как в школьной повседневн ости, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации во время праздников, тор жественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий:
- регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству раз личных участков пришкольной территории .
- акцентирование внимания школьников посредством элементов предметноэстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

Модуль «Работа с родителями»

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более э ффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и ш колы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществля ется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На групповом уровне:

- Общешкольный родительский комитет и Совет отцов, участвующие в управлении образовате льной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- семейные клубы, предоставляющие родителям, педагогам и детям площадку для совместного проведения досуга и общения;
- родительские гостиные, на которых обсуждаются вопросы возрастных особенностей детей, ф ормы и способы доверительного взаимодействия родителей с детьми, проводятся мастер-классы, семи нары, круглые столы с приглашением специалистов;
- родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеуроч ные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее остры х проблем обучения и воспитания школьников;
- семейный всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы о т профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творче ским опытом и находками в деле воспитания детей;

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

3. Организационный раздел

3.1. Кадровое обеспечение

В соответствии с п. 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания наблюдательного совета автономной некоммерческой организации «Россия 2022 возможностей» 20 апреля $(\Pi p-1117),$ начиная c 2022-2023 учебного года в общеобразовательной организации, внесена в штатные расписания должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2023).

Федеральный закон от 14.07.2022 № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи».

Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (с изменениями на 19 декабря 2022 года).

Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации».

Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г.№ 474 «О национальных целях развития на период до 2030 года».

Указ Президента РФ от 09.11.2022 № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утв. Распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 г. № 996-р»).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (с изменениями на 8 ноября 2022 года).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 287 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (с изменениями на 8 ноября 2022 года).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17 мая 2012 года № 413 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (с изменениями на 12 августа 2022 года).

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023г. №372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования».

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023г. №370 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023 г. № 317 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования».

Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» Национального проекта «Образование» на 2021–2024 годы и др.

Примерная рабочая программа воспитания для общеобразовательных организаций (Одобрена решением федерального учебно–методического объединения по общему образованию. Протокол от 23 июня 2022 г. № 3/22).

Письмо Министерства Просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 г. № АБ–1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания».

Письмо департамента государственной политики и управления в сфере общего образования Министерства Просвещения Российской Федерации от 3 марта 2023 г. 03-327 «О направлении информации».

3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными возможнос тями

В образовательной организации обучающихся с ОВЗ нет. В школе не содержатся адаптированные о сновные образовательные программы

3.4.Система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции о

бучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Поощрения выносятся за достижения в области творческой, интеллектуальной, общественной и спортивной деятельности.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия процедур награждения укладу жизни школы, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы (вручение благодарностей, грамот, дипломов, поощрительных подарков, денежной премии производится в торжественной обстановке, на праздничных мероприятиях, возможно в присутствии родительской общественности, педагогов-наставников награждаемых);
- прозрачности правил поощрения <u>(согласно Положения о поощрении социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);</u>
 - сочетании индивидуального и коллективного поощрения (использование и индивидуальных наград, и коллективных дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими награду и не получившими ее);
 - привлечении к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонние организации, их статусных представителей;
 - дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

В школе применяются следующие формы поощрения:

- похвальный лист «За отличные успехи в учении»;
- похвальная грамота «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
- награждение благодарностями за активное участие в школьных делах и/или в конкретных проявлениях активной жизненной позиции (за ответственное отношение к порученному делу, волю к победе)
- награждение почетными грамотами и дипломами за победу или призовое место с указанием уровня достижений обучающихся в различных школьных конкурсах и викторинах;
- награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей;

Использование всех форм поощрений, а также привлечение благотворителей (в том числе из родительского сообщества), их статус, акции, деятельность соответствуют укладу школы, цели, задачам, традициям воспитания, могут согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на воспитывающую среду, взаимоотношения в школе.

3.5. Анализ воспитательного процесса

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации с привлечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работ ы в школе, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспер тов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательны й процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на и зучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие де ятельности, характер общения и отношений между школьниками и педагогами;
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на ис пользование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотн ой постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, аде кватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, орие нтирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие школьников это результат как соц иального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и с тихийной социализации и саморазвития детей.

Основными направлениями анализа организуемого в школе воспитательного процесса могут б ыть следующие:

6. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностног о развития школьников каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по во спитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объеди нения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития шк ольников является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавши е проблемы личностного развития школьников удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руковод ителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельност и детей и взрослых могут быть беседы со школьниками и их родителями, педагогами, лидерами учени ческого самоуправления, при необходимости — их анкетирование. Полученные результаты обсуждаютс я на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
- качеством существующего в школе ученического самоуправления;
- качеством функционирующих на базе школы детских общественных объединений;
- качеством проводимых в школе экскурсий, экспедиций, походов;
- качеством профориентационной работы школы;
- качеством организации предметно-эстетической среды школы;
- качеством взаимодействия школы и семей школьников.

Итогом самоанализа организуемой в школе воспитательной работы является перечень выявлен

ных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных н а это управленческих решений.
Календарный план воспитательной работы школы на2024-2025 учебный год (уровень основного общего образования)

Ключевые общ	ешкольнь	пе дела
Мероприятие	Классы	Сроки проведения
Торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Урок науки и технологий	5-9 классы	1 сентября
День освобождения села от немецко- фашистских захватчиков День солидарности в борьбе с терроризмом	5-9 классы	2-3 сентября
211 лет со дня Бородинского сражения	5-9 классы	7 сентября
Международный день распространения грамотности	5-9 классы	8 сентября
Подготовка к праздникам и проведение «Дня пожилого человека»- Дня Добра и Уважения, Дня учителя	5-9 классы	Сентябрь-октябрь
Работа по предупреждению травматизма: акция «Внимание-дети!» (проведение мероприятий по профилактике ДТП)	5-9 классы	Сентябрь
Международный день борьбы с терроризмом. Беседа «Это не должно повториться» (о трагедии в Беслане)	5-9 классы	3 сентября
День работника дошкольного образования	5-9 классы	сентябрь
Международный день школьных библиотек	5-9 классы	октябрь
День учителя	5-9 классы	октябрь
День отца в России	5-9 классы	16 октября
День народного единства	5-9 классы	ноябрь
День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России	5-9 классы	ноябрь
Дни толерантности в школе: занятие с учащимися по воспитанию толерантности «добро и зло: житейские приметы»	5-6 классы	ноябрь
День матери в России	5-9 классы	ноябрь
День Государственного герба Российской Федерации	5-9 классы	ноябрь
Международный день инвалида	5-9 классы	декабрь
День Добровольца (волонтера) в России	5-9 классы	декабрь
Международный день художника	5-9 классы	декабрь
Мероприятия, приуроченные к Дням воинской славы России: День Неизвестного солдата,	5-9	декабрь

T 0		
День героев Отечества и др.	классы	
День Конституции Российской Федерации.	5-9	декабрь
Всероссийская акция «Мы граждане России!»	класс	
День принятия Федеральных конституционных	5-9	декабрь
законов о Государственных символах	классы	
Российской Федерации		
Новогодняя мозаика: изготовление новогодних	5-9	декабрь
украшений «Новогодний калейдоскоп»,	классы	
проведение новогодних праздников по		
параллелям, новогодний квест		
Конкурс-выставка творческих работ	5-9	декабрь
«Новогоднее настроение»	классы	
Акция «Милосердие» (подарки	5-9	декабрь
воспитанникам школе-интернат, подарки к	классы	
новому году в дом престарелых	1010.002	
День полного освобождения Ленинграда от	5-9	январь
фашистской блокады	классы	ливарь
Декада ЗОЖ:	5-9	январь
декада 30 ж. Оформление плакатов «В здоровом теле-	у-9 классы	λιισάρο
	Классы	
здоровый дух»;	5-9	формаци
День российской науки		февраль
т.	классы	1
День памяти о россиянах, исполнявших	5-9	февраль
служебный долг за пределами Отечества	классы	
Международный день родного языка	5-9	февраль
	TATIONOLI	
	классы	
День защитника Отечества	5-9	февраль
День защитника Отечества		февраль
День защитника Отечества Концерт, посвященный Дню 8 марта	5-9	февраль
	5-9 классы	
Концерт, посвященный Дню 8 марта	5-9 классы 5-9	март
	5-9 классы 5-9 классы	
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы	март
Концерт, посвященный Дню 8 марта	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы	март март март
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы	март март март
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор»	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март март март апрель
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»;	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы	март март март апрель
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания»	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы	март март март апрель апрель май
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»;	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9	март март март апрель
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы	март март март апрель май апрель
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания»	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9	март март март апрель апрель май
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы	март март март апрель апрель май апрель
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март март март апрель май апрель
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики Праздник Весны и Труда	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы	март март март апрель апрель май апрель апрель май
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики Праздник Весны и Труда День памяти о геноциде советского народа	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март март март апрель апрель май апрель
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики Праздник Весны и Труда День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы	март март март апрель апрель май апрель апрель май
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики Праздник Весны и Труда День памяти о геноциде советского народа	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март март март апрель апрель май апрель апрель май
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики Праздник Весны и Труда День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март март март апрель апрель май апрель апрель май
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики Праздник Весны и Труда День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март март март март апрель апрель май апрель апрель май апрель май
Концерт, посвященный Дню 8 марта День воссоединения Крыма с Россией Всемирный день театра Экологический субботник, благоустройство школьной территории, операция «Чистый двор» Школьный конкурс «Безопасное колесо»; «Школа выживания» Всемирный день земли День космонавтики Праздник Весны и Труда День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны	5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-6 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9 классы 5-9	март март март март апрель май апрель апрель май апрель май

	классы	
Международный день семьи	5-9	май
	классы	
День детских общественных организаций	5-9	май
России.	классы	
День славянской письменности и культуры	5-9	май
	классы	
Праздник «Последний звонок»	5-6	май
	классы	
Школьны		
Всемирный день защиты животных	5-9	октябрь
	классы	
День земли	5-9	апрель
	классы	
Работа с род	ителями	
Заседание родительского комитета	5-9	Сентябрь
«Планирование воспитательной работы в	классы	-
классах на 2024-2025 учебный год»		
Родительские собрания		В течение года
«Воспитать человека» журнал для	5-9	В течении года
родителей и педагогов «Семья и школа»	классы	
Программа «семейный час» , «Семейные	5-9	В течении года
ценности и традиции»	класс	
Родительский лекторий «Роль родителей в	5-9	Ноябрь
процессе самоопределения ребенка и выбора	классы	Полоры
профессии подростком»	I WIGGE BI	
Родительский лекторий «Первые проблемы	5-9	декабрь
подросткового возраста»	классы	декаоры
Родительский лекторий «Интернет как	5-9	январь
средство информации и общения. Опасности	классы	ливарь
интернета. Как научить школьника сделать	Классы	
компьютер другом и помощником»		
Спортивные игры с родителями «Папа, мама, я	5-6	Март
— спортивная семья»		март
•	классы 5-9	MONT
Родительский лекторий «Гармоничные семейные отношения. Роль семьи в процессе		март
профилактики употребления детьми ПАВ»	классы	
профилактики употреоления детьми тгды» Анализ работы школы с родителями	5-9	май
Анализ расоты школы с родителями		маи
Ромутом омог облачую и Горомо суго мотом	классы 5-9	
Родительское собрание «Безопасное лето»		май
	классы	
2		
Экскурсии, экспе,		
Организация экскурсий, бесед, походов	5-9	апрель
	классы	
«Моя малая родина» -экскурсия	5-9	май
	классы	
_		
Организация предметно	-эстетическо	ой среды
	1	
Неделя защиты животных, акция «Забота о	5-9	октябрь

братьях наших меньших» Акция «Чистая школа»	классы	
Всероссийский урок «Экология и	5-9	октябрь
энергосбережение»	классы	
«Акция «Чистая школа»	5-9	декабрь
Акция «Кормушка»	классы	
	5-6	
	классы	
Спортивная программа, посвященная Дню	5-9	февраль
защитника Отечества»	классы	

Название курса	Классы	Количество часов в неделю	Руководители
«Разговоры о важном»	5	1	Дэндак М.И.
«Разговоры о важном»	6	1	Кондратенко О.В.
«Разговоры о важном»	7	1	Бобохина М.В.
«Разговоры о важном»	8	1	Тарабарова Е.В.
«Разговоры о важном»	9	1	Телегина Н. Н.
«Родной край»	5	1	Пипко Н.А.
«Родной край»	6	1	Пипко Н.А.
«Родной край»»	7	1	Пипко Н.А.
«Россия- мои горизонты »	8	1	Тарабарова Е.В.
«Россия -мои горизонты»	7	1	Бобохина М.В.
«Россия- мои горизонты»	9	1	Телегина Н.Н.
«Россия-мои горизонты»	6	1	Кондратенко О.В.
«Загадки русского языка»	5	1	Потапова О.В.
«Занимательная биология»»	5	1	Телегина Н.Н.
«Робототехника-это просто» »	5-9	1	Полежаев В.Н.
«Я и география»	5	1	Остапенко Е.Н.
« Занимательная математика»	5	1	Шинкаренко Л.В.
«Хоровое пение»	5	1	Дэндак М.И.
«Творческая мастерская»	5	1	Кондратенко О.В.
«Инфознайка»	6	1	Полежаев В.Н.
«Развиваем свою речь»	6	2	Телегина Н.Н.
«Животный мир»	7	1	Телегина Н.Н.
«Юнармия»	7-8	1	Москалев С.П.
«Прикладная робототехника»	8	1	Полежаев В.Н.
«Занимательная химия»	8	1	Кондратенко О.В.
«Физика вокруг нас»	7-8	1	Полежаев В.Н.
«Сложности русского языка»		1	
«Занимательная химия»	9		Потапова О.В.
«Уверенный пользователь ПК»	8-9	1	Полежаев В.Н.
«Вероятность и статистика»	9	1	Полежаев В.Н.
«В мире профессий»	9	1	Телегина Н.Н.
«Русское слово»	7	1	Зологина Т.В.

		1
8-9	2	Дэндак М.И.
6-9	2	Дэндак М.И.
5-6	4	Соколова М.А.
5-7		Телегина Н.Н.
	2	
6-9	2	Москалев С.П.
7-9	1	Мищенко К.О.
5-9	6	Мищенко К.О.
	5-6 5-7 6-9 7-9	5-6 5-7 2 6-9 7-9 1

Мероприятия	Классы	Сроки проведения
Школа актива	5-9	1 раз в месяц
КТД «Хочу помочь, дарю	5-9	Сентябрь- май
добро» (экологические акции)		

Профориентация

Мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
		проведения	
Классные часы «Профессии	5-9	В соответствии с	Классные
будущего»		планом	руководители
		воспитательной	
		работы кл.	
		руководителя	
Конкурс рисунков «Моя	5-8	В соответствии с	Классные
будущая профессия»		планом	руководители
		воспитательной	
		работы кл.	
		руководителя	
Классный час «В мир	5-9	В соответствии с	Классные
удивительных профессий»		планом	руководители
		воспитательной	
		работы кл.	
Внеурочная деятельность		руководителя	
«Россия-мои горизонты»			

Детское общественное объединение

Мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
		проведения	
Акция «Поздравь учителя»	5-9	октябрь	ДПО «Бригантина»
Экологические акции: «Чистый берег реки»	5-9	В течение года	ДПО «Бригантина»
Акция «Рядом живет пожилой	5-9	В течение года	ДПО «Бригантина»
человек»			
Проведение интеллектуальных	7-9	В течение года	ДПО «Бригантина»

игр, праздников в начальной школе			
	Самоуправлен	ие	
Выбор председателя ученического комитета. Выбор командиров экипажей.	8-9	сентябрь	Ученический комитет
Подведение итогов работы по четвертям.	8-9	В течение года	Ученический комитет
Организация школьных рейдов	8-9	В течение года	Ученический комитет

Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей)

1.1. Цели и задачи воспитания

Современный российский национальный воспитательный идеал —высоконравственный, творче ский, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осозна ющий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных тра дициях многонационального народа Российской Федерации. В соответствии с этим идеалом и нор мативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обуч ающихся в школе: создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации о бучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российск ом обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, форм ирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитнико в Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поко лению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многона ционального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.³

Задачи воспитания обучающихся в школе: усвоение ими знаний, норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных отношений в жизни, практической деятельности.

1.2. Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности школы в соответствии с ФГОС HOO, ФГОС OOO, ФГОС COO по направлениям воспитания:

- **гражданское воспитание**, формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней Российской государственности, изучение и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
- **патриотическое воспитание** воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание обучающихся на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- **эстетическое воспитание**: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание: развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, формирование культуры здорового образа жизни, эмоционального благополучия, личной и общественной безопасности, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание**: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на достижение выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны и защиты окружающей среды;

³ Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, (ст. 2, п. 2).

— **познавательное направление воспитания**: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и потребностей.

1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания

- Результаты достижения цели и решения задач воспитания представляются в форме целевых ориентиров ожидаемых результатов воспитания по основным направлениям воспитания в соответствии с $\Phi\Gamma$ OC на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования.
- Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

TY	TT TT
Направления	Целевые ориентиры
воспитания	
Гражданское	Знающий и любящий свою малую родину, свой край.
Тражданское	Имеющий представление о своей стране, Родине – России, ее территории,
Патриотическое	расположении.
_	Сознающий принадлежность к своему народу, проявляющий уважение к
	своему и другим народам.
	Сознающий свою принадлежность к общности граждан России;
	Понимающий свою сопричастность прошлому, настоящему и будущему
	своей малой родины, родного края, своего народа, российского государства.
	Имеющий первоначальные представления о своих гражданских правах и
	обязанностях, ответственности в обществе.
	обязанностях, ответственности в обществе.
	Понимающий значение гражданских символов (государственная символика
	России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников
	Отечества, проявляющий к ним уважение.
Духовно-	Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий
нравственное	индивидуальность и достоинство каждого человека.
	Умеющий анализировать свои и чужие поступки с позиции их соответствия
	нравственным нормам, давать нравственную оценку своим поступкам,
	отвечать за них.
	Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать
	помощь, выражающий неприятие любых форм поведения, причиняющего
	физический и моральный вред другим людям.
	Понимающий необходимость нравственного совершенствования, роли в
	этом личных усилий человека, проявляющий готовность к самоограничению
	своих потребностей.
	Владеющий первоначальными навыками общения с людьми разных
	народов, вероисповеданий.
	Знающий и уважающий традиции и ценности своей семьи, российские
	традиционные семейные ценности (с учетом этнической, религиозной
	принадлежности).
	Владеющий первоначальными представлениями о единстве и многообразии
	языкового и культурного пространства России, о языке как основе
	национального самосознания.
	Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного
	языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.
	Знающий и соблюдающий основные правила этикета в обществе.
Эстетическое	Проявляющий уважение и интерес к художественной культуре,
	восприимчивость к разным видам искусства, творчеству своего народа,
	отечественной и мировой художественной культуре.

	Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах
	художественной деятельности, искусства.
	Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе,
	искусстве, творчестве людей.
Физическое	Соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и
	других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.
	Ориентированный на физическое развитие, занятия физкультурой и
	спортом.
	Бережно относящийся к физическому здоровью и душевному состоянию
	своему и других людей.
	Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены,
	безопасного поведения в быту, природе, обществе.
	Сознающий и принимающий свою половую принадлежность,
	соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом
	возраста.
Трудовое	Сознающий ценность честного труда в жизни человека, семьи, народа,
10	общества и государства.
	Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к
	результатам своего труда и других людей, прошлых поколений.
	Выражающий желание участвовать в различных видах доступного по
	возрасту труда, трудовой деятельности.
	Проявляющий интерес к разным профессиям.
Экологическое	Понимающий ценность природы, окружающей среды, зависимость жизни
	людей от природы.
	Способный правильно оценивать влияние людей, в том числе собственного
	поведения, на состояние природы, окружающей среды.
	Проявляющий любовь к природе, бережное отношение, неприятие действий,
	приносящих вред природе, особенно живым существам.
	Выражающий готовность осваивать первоначальные навыки охраны
	природы, окружающей среды и действовать в окружающей среде в
	соответствии с экологическими нормами.
Познавательное	Выражающий познавательные интересы, активность, инициативность,
	любознательность и самостоятельность в познании.
	Обладающий первоначальными представлениями о природных и
	социальных объектах как компонентах единого мира, многообразии объектов
	и явлений природы, о связи мира живой и неживой природы, о науке, научном
	знании, научной картине мира.
	Проявляющий уважение и интерес к науке, научному знанию в разных
	областях.
	Обладающий первоначальными навыками исследовательской деятельности.
- R (соответствии с Концепцией пуховно-иравственного воспитания поссийси

- В соответствии с Концепцией духовно-нравственного воспитания российских школьников, современный национальный идеал личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе, это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающей ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях российского народа.
- В воспитании детей младшего школьного возраста (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут.
- Выделение данного приоритета связано с особенностями детей младшего школьного воз раста: с их потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе статусе школьника, то есть научиться соответствовать предъявляемым к носителям данного стат

уса нормам и принятым традициям поведения. Такого рода нормы и традиции задаются в школе педагогами и воспринимаются детьми именно как нормы и традиции поведения школьника. Знание их станет базой для развития социально значимых отношений школьников и накопления ими опыта осуществления социально значимых дел и в дальнейшем в подростковом и юношеском возрасте. К наиболее важным из них относятся:

- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой);
- уважать старших и заботиться о младших членах семьи;
- выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;
- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу время, потехе час» как в учебных за нятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
- - знать и любить свою Родину свой родной дом, двор, улицу, село, свою страну;
- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, за ботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе; подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);
- проявлять миролюбие: не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе;
- - быть вежливыми и опрятными, скромными и приветливыми.
- - стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания.
- соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни;
- уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду; стремиться устанавлив ать хорошие отношения с другими людьми; уважительно относиться к людям иной нацио нальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;
- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохо жим на других ребят; уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаиват ь своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших;
- -знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важност и следования их имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественны х отношений.

2.Содержательный раздел

2.1.Уклад образовательной организации

В 2024-2025 году в школе обучается 24 человек.

В школе обучаются дети из семей разного социального статуса.

Школа активно сотрудничает с учреждениями:

- Центральным сельским Домом культуры
- Сельской модельной библиотекой
- Глушковским краеведческим музеем
- -Глушковским центром детского творчества
- -Глушковской спортивной школой

Программа воспитания образовательной организации МКОУ «Попово- Лежачанская средняя общеобразовательная школа» учитывает цель Программы развития школы — создание условий для развития учащихся с учетом их возможностей, познавательных интересов, склонностей в соответствии с потребностями общества; обеспечение качества образования, гарантирующего адаптацию учащихся в мировом сообществе и их самореализацию сегодня и в будущем.

В школе в рамках национального проекта «Успех каждого ребенка» открыты новые места дополнительного образования «Освоение навыков стрелковой культуры».

В рамках проекта ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.

Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Попово-Лежачанская СОШ» создан в 2022 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Он призван обеспечить повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования. Работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников.

Центр позволит обеспечить широкий охват учащихся новыми методами обучения и воспитания по предметным областям «Физика», «Химия», «Биология» с использованием обновленного оборудования. Обучающиеся школы смогут заниматься по дополнительным общеобразовательным программам естественно-научного, технического профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения.

Центры образования «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.

https://edu.gov.ru/. Адрес сайта Министерства просвещения Российской Федерации: методическое Федеральный оператором, осуществляющим организационно-техническое, информационное сопровождение создания в субъектах Российской Федерации центров «Точка роста», является Федеральное государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования реализации профессионального «Академия государственной политики профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации».

Адрес сайта Федерального оператора: https://apkpro.ru/. Региональным координатором является комитет образования Курской области. науки Адрес сайта регионального координатора: https://komobr46.ru/ Целями деятельности Центра является совершенствование условий для повышения качества образования, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов и программ дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «физика», «химия», «биология».

Основными приоритетами развития образовательного учреждения являются:

- 11. Создание условий для получения общего образования обучающимися.
- 12. Привлечение родителей к управлению школой (родительский комитет).
- 13. Развитие форм ученического управления.
- 14. Индивидуализация образовательной деятельности школьников.
- 15. Содействие сохранению и укреплению здоровья участников образовательного процесса.

Процесс воспитания основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьн иков:

- неукоснительного соблюдения законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальн ости информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образователь ной организации;
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для ка ждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и пед агогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско-взрослых общ ностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими поз итивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной забот ы и взрослых, и детей;
 - системность, целесообразность и не шаблонность воспитания как условия его эффективности. Основными традициями воспитания в школе являются следующие:
 - ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных уси

лий педагогов;

- коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение мероприятий и коллективный анализ результатов деятельности;
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряетс я конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная а ктивность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках классов, объединений, секций, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой организации воспитательного процесса в школе является классный руково дитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно- развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции .

Воспитывающие общности (сообщества) в школе

Основные воспитывающие общности в школе:

- -детские (сверстников и разновозрастные). Общество сверстников необходимое условие полноценного развития обучающегося, где он апробирует, осваивает способы поведения, обучается вместе учиться, играть, трудиться, достигать поставленной цели, строить отношения. Основная цель создавать в детских взаимоотношениях дух доброжелательности, развивать стремление и умение помогать друг другу, оказывать сопротивление плохим поступкам, поведению, общими усилиями достигать цели. В школе обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся разных возрастов, при возможности обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся с детьми в дошкольных образовательных организациях. Детские общности также реализуют воспитательный потенциал инклюзивного образования, поддержки обучающихся с особыми образовательными потребностями и с OB3;
- -детско-взрослые. Обучающиеся сначала приобщаются к правилам, нормам, способам деятельности взрослых и затем усваивают их. Они образуются системой связей и отношений участников, обладают спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач. Основная цель содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих ценностей и смыслов у всех участников;
- -профессионально-родительские. Общность работников школы и всех взрослых членов семей обучающихся. Основная задача общности объединение усилий по воспитанию в семье и школе, решение противоречий и проблем, разносторонняя поддержка обучающихся для их оптимального и полноценного личностного развития, воспитания;
- **профессиональные**. Единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками школы, которые должны разделять те ценности, которые заложены в основу Программы. Требования к профессиональному сообществу школы:
 - соблюдение норм профессиональной педагогической этики;
- уважение и учёт норм и правил уклада школы, их поддержка в профессиональной педагогической деятельности, в общении;
 - уважение ко всем обучающимся, их родителям (законным представителям), коллегам;
- соответствие внешнего вида и поведения профессиональному статусу, достоинству педагога, учителя в отечественной педагогической культуре, традиции;
- знание возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, общение с ними с учетом состояния их здоровья, психологического состояния при соблюдении законных интересов и прав всех обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогов;
- инициатива в проявлениях доброжелательности, открытости, готовности к сотрудничеству и помощи в отношениях с обучающимися и их родителями (законными представителями), коллегами;
- внимание к каждому обучающемуся, умение общаться и работать с учетом индивидуальных особенностей каждого;
- быть примером для обучающихся при формировании у них ценностных ориентиров, соблюдении нравственных норм общения и поведения;
 - побуждать обучающихся к общению, поощрять их стремления к взаимодействию, дружбу,

взаимопомощь, заботу об окружающих, чуткость, ответственность.

2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности.

Практическая реализация цели и задач данной программы воспитания осуществляется в рамках следу ющих направлений –модулях воспитательной работы школы.

Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевые дела — это комплекс главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участ ие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализиру ются совместно педагогами и детьми. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого чис ла детей и взрослых, способствуют их общению, ставят их в ответственную позицию к происходящем у в школе.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы

На внешкольном уровне:

- социальные проекты ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой напра вленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума.
- проводимые для жителей села и организуемые совместно с семьями учащихся спортивные со ревнования, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творчес кой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих.

На школьном уровне:

- *общешкольные праздники ежегодно проводимые творческие дела, связанные со значимыми д ля детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.
- *День освобождения села от немецко-фашистских захватчиков;
- * День солидарности в борьбе с терроризмом;

Новогодний утренник, Праздник Урожая.

- *торжественные мероприятия посвящения, связанные с переходом учащихся на <u>следующую</u> ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей.
- *церемонии награждения (по итогам каждой четверти и года) учащихся за активное участие в жизни школы: участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах акциях, , что способствует дальнейшей активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу.

На уровне классов:

- выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы дел, ответствен ных за подготовку общешкольных ключевых дел;
- участие классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие пр едставителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На индивидуальном уровне:

- вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возмож ной для них параллели: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, му зыкальных редакторов. Корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и.т.п.
- индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, п роведения и анализа ключевых дел;
 - наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключе вых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педаго гами и другими взрослыми.
 - при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через вкл ючение его в совместную работу с другим детьми, которые бы могли стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственно го за тот или иной фрагмент общей работы.

Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, педагог (классный руководитель и т.п.) организует работу с кол лективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, пр еподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями

Работа с классным коллективом:

- инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимо й помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
- организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимис я вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственно й, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значи мым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.
- проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьник ов, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной поз иции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия реш ений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
- сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; однодневные и многодневные походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; праз днования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруп пами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньк и» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класс а.
- выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила о бщения, которым они должны следовать в школе.

Индивидуальная работа с учащимися:

- изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением шко льников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погр ужающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руковод ителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом.
- поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемо сть и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.
- индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года пл анируют их, а в конце года вместе анализируют свои успехи и неудачи.
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представи телями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения;

Работа с учителями, преподающими в классе:

- регулярные консультации классного руководителя с учителями предметниками, направленные на фор мирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреж дение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию в оспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше у знавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;

- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле об учения и воспитания детей.
- через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями предметниками;
- организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образов ательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплоч ение семьи и школы.

Модуль «Курсы внеурочной деятельности»

На основании распоряжения Комитета образования и науки Курской области в 2024-2025 учебном году в нашей школе проводится цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Занятия патриотической, нравственной, и экологической направленности «Разговоры о важном» (34 часа в учебном году) будут организованы еженедельно первым уроком по понедельникам для всех обучающихся 1-11 классов. От ветственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются кла ссные руководители и советник по воспитанию.

Курс «Семьеведение» 10-11 класс

Темы внеурочных занятий, разработанные на федеральном уровне.

С 1 сентября 2023 года Министерство Просвещения Российской Федерации внедряет в образовательных организациях, реализующие основные общеобразовательные программы, Единую модель професси ональной ориентации- профессиональный минимум. В образовательной организации введён курс внеу рочной деятельности в 10-11 классах «Россия-мои горизонты», который будет проходить еженедельно по четвергам.

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущест венно через: - вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предос тавит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себ е важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в с оциально значимых делах; - формирование в объединениях, секциях, и т.п. детско-взрослых общносте й, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу; - создание в детских объединениях традиций, задающих их членам опреде ленные социально значимые формы поведения; - поддержку в детских объединениях школьников с ярк о выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социальн о значимых традиций; - поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления. Реализа ция воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих вы бранных школьниками ее видов

Общеинтеллектуальное направление. Курсы внеурочной д еятельности, направленные на передачу школьникам социал ьно значимых знаний, развивающие их любознательность, п озволяющие привлечь их внимание к экономическим, полит ическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрени е и научную картину мира.

«Русское слово»

«Трудности русского языка»

«Занимательная химия»

«Опытный пользователь офисных п рограмм»

«Избранные вопросы вероятности и статистики»

«Задачи из ОГЭ по математике»

		«Сдам ЕГЭ по физике»
2	Общекультурное направление. Курсы внеурочной деятель	«Разговоры о важном»
	ности, создающие благоприятные условия для просоциально й самореализации школьников, направленные на раскрытие	«Россия - мои горизонты»
	их творческих способностей, формирование чувства вкуса и	
	умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отно	
	шения школьников к культуре и их общее духовно-нравствен	
	ное развитие.	
3	Духовно-нравственное направление. Курсы внеурочной де	«Хоровое пение»
	ятельности, направленные на развитие коммуникативных ко	
	мпетенций школьников, воспитание у них культуры общени	
	я, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужо	
	е мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться	
	к разнообразию взглядов людей.	
4	Спортивно-оздоровительное направление . Курсы внеуроч	«НВП»
	ной деятельности, направленные на физическое развитие шк	
	ольников, развитие их ценностного отношения к своему здор	
	овью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание си	
	лы воли, ответственности, формирование установок на защи	
	ту слабых.	

Модуль «Школьный урок»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позити вному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемо й на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со с таршими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганиза ции;
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организаци я их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию д етям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечнос ти, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для о бсуждения в классе; применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возмо жность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, кот орые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению з наний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению добро желательной атмосферы во время урока;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими однокласс никами, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобр ести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления с

обственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других ис следователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания свое й точки зрения.

Модуль «Самоуправление»

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициа тивность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школ ьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что гото вит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается сам остоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может транс формироваться (посредством введения функции педагогакуратора) в детско-взрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим На уровне школы:

- через деятельность Ученического комитета, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих и х права и законные интересы;
- через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведе ние личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);
- через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных ме роприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;
- через деятельность созданной из наиболее авторитетных старшеклассников и курируемой школьным психологом группы по урегулированию конфликтных ситуаций в школе.

На уровне классов:

- через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (например, с тарост, дежурных командиров), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванны х координировать его работой общешкольных органов самоуправления и классных руководите лей;
- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работ ы класса
- через организацию на принципах самоуправления жизни детских групп, отправляющихся в походы, э кспедиции, на экскурсии, осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответстве нных должностей.

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и в нутриклассных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.

Модуль «Детские общественные объединения»

- В МКОУ «Попово-Лежачанская средняя общеобразовательная школа» созданы волонтерский отряд «Луч», «Ученический комитет», Юнармейский отряд «Патриот» имени Героя Советского Союза Припутнева В.С. и Спортивный клуб «Тонус» это добровольные, самоуправляемые формирования, созданные по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественных объединений.
- организация общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их л ичностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, общес тву в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общатьс я.
- формальные и неформальные встречи членов детских общественных объединений для обсуж дения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, празднования к аких либо значимых для членов объединений событий;

- участие членов объединений в волонтерских акциях, проведении мастер классов, деятельнос ти на благо конкретных людей и социального окружения в целом.
- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демо кратических процедур дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданског о поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный дл я их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, о бществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение об щаться, слушать и слышать 15 других. Такими делами могут являться: посильная помощь, оказываема я школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы; участие школ ьников в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кус тарниками, благоустройство клумб) и другие;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный дл я их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей ш коле, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереж ивать, умение общаться, слушать и слышать других;
- фоговор, заключаемый между ребенком и детским общественным объединением, традицио нной формой которого является Торжественное обещание (клятва) при вступлении в объединение. Дог овор представляет собой механизм, регулирующий отношения, возникающие между ребенком и коллек тивом детского общественного объединения, его руководителем, школьниками, не являющимися члена ми данного объединения;
- клубные встречи формальные и неформальные встречи членов детского общественного о бъединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрора йоне, совместного пения, празднования знаменательных для членов объединения событий;
- лагерные сборы детского объединения, проводимые в каникулярное время на базе загородн ого лагеря. Здесь, в процессе круглосуточного совместного проживания смены формируется костяк объединения, вырабатывается взаимопонимание, система отношений, выявляются лидеры, формируется а тмосфера сообщества, формируется и апробируется набор значимых дел;
- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятел ьности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в фор ме игр, квестов, театрализаций и т.п.);
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ре бенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объед инении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения ежег одной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернетстраничк и детского объединения в соцсетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, пр оведения традиционных огоньков формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть как участием школьни ков в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятель ностью школьников.

Направление рабо	Формы и методы	Мероприятия
ТЫ		
Информационно-	Создание презентаций, ли	Организационное заседание волонтерского отряда.
просветительская	стовок, буклетов; семинар	Составление плана на первое полугодие
деятельность	ы-тренинги с применение	Тренировочные (теоретические и практические) заня
	м интерактивных методов	тия с членами волонтерской команды:
	обучения правилам здоров	Что такое волонтёрство?
	ого образа жизни; акции,	История возникновения волонтерства.
	уроки-презентации, уроки	Область деятельности волонтерства
	– конференции; помещени	Виды волонтерства

	е материалов на школьный	Деятельность волонтеров в России и за рубежом
	сайт; создание презентац	Кодекс волонтера
	ий, листовок; организация	Участие в обучающих семинарах для юных
	и проведение тематически	добровольцев
	х бесед.	
Шефская	Организация и проведение	Участие в конкурсах,
деятельность:	игр, конкурсов, мастер-кл	разработка буклета ЗОЖ «Быстрее, выше, сильнее»;
	ассов и соревнований;	создание социальной рекламы « Твоё здоровье в
	организация и участие в а	твоих руках»
	кциях; организация конце	
	ртных программ, театраль	
	ных представлений; уборк	
	а и благоустройство терри	
	тории ОУ и др.	
Спонсорская	Организация благотворите	Участие в экологической акции «посади дерево».
помощь	льных акций	Участие в экологической акции «Чистый берег
		реки»
		Участие в экологической операции « Кормушка»
		Участие в экологической акции « День Земли»

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и береж но относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешко льных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для восп итания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуж ивающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рационально му использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в р амках следующих видов и форм деятельности:

- регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями школьников: в музей, на предприятие, на природу;
- литературные, исторические, биологические экспедиции, организуемые учителями и родите лями школьников в другие города для углубленного изучения биографий проживавших здесь российс ких поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны.
- многодневные походы, организуемые совместно с учреждениями дополнительного образования и осуществляемые с обязательным привлечением школьников к коллективному планированию (разработка маршрута, расчет времени и мест возможных ночевок и переходов), коллективной организации (подготовка необходимого снаряжения и питания), коллективному проведению (распределение среди школьников основных видов работ и соответствующих им ответственных должностей), коллективному анализу туристского путешествия (каждого дня у вечернего походного костра и всего похода по возвращению домой).

Модуль «Профориентация»

С 1 сентября 2023 года Министерство Просвещения Российской Федерации внедряет в образовательных организациях, реализующие основные общеобразовательные программы, Единую модель професси ональной ориентации- профессиональный минимум. В образовательной организации введён курс внеу рочной деятельности в 10-11 классах «Россия-мои горизонты», который будет проходить еженедельно по четвергам.

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «проформентация» включае

т в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовнос ть школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный вз гляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофе ссиональную составляющие такой деятельности. Эта работа осуществляется через

- циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осозн анному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в к оторых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьник ов о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной инте ресной школьникам профессиональной деятельности;
- экскурсии на предприятия города, дающие школьникам начальные представления о существу ющих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентац ионных парков, профориентационных лагерей, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах; организация на базе пришкольного детского лагеря отдыха профориентационны х смен, в работе которых принимают участие эксперты в области профориентации и где школьники мо гут глубже познакомиться с теми или иными профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развивать в себе соответствующие навыки.
- совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, прох ождение профориентационного онлайн-тестирования, прохождение онлайн курсов по интересующим п рофессиям и направлениям образования;
- участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастер классах, посещение открыт ых уроков; индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам ск лонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут имет ь значение в процессе выбора ими профессии;
- освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы, или в рамках курсов дополнительного образования.

Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организ ации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, с оздает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситу ации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка ос уществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как

- : оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лест ничных пролетов и т.п.) и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средств ом разрушения негативных установок школьников на учебные и внеучебные занятия;
- размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьник ов, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстети ческого осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенны х ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);
- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, оборудование во дво ре школы беседок, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьников р азных возрастных категорий, оздоровительно-19 рекреационных зон, позволяющих разделить свободн ое пространство школы на зоны активного и тихого отдыха;
- создание и поддержание в рабочем состоянии в вестибюле школы стеллажей свободного книг ообмена, на которые желающие дети, родители и педагоги могут выставлять для общего пользования с вои книги, а также брать с них для чтения любые другие;

- благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способнос ти, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми;
- размещение в коридорах и рекреациях школы экспонатов школьного экспериментариума на бора приспособлений для проведения заинтересованными школьниками несложных и безопасных техн ических экспериментов; событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных шк ольных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собра ний, конференций и т.п.);
- совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой школьной символики (фл аг школы, гимн школы, эмблема школы, логотип, элементы школьного костюма и т.п.), используемой к ак в школьной повседневности, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий;
- регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству раз личных участков пришкольной территории (например, высадке культурных растений, закладке газонов, сооружению альпийских горок, созданию инсталляций и иного декоративного оформления отведенны х для детских проектов мест);
- акцентирование внимания школьников посредством элементов предметноэстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

Модуль «Работа с родителями»

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более э ффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и ш колы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществля ется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На групповом уровне:

- Общешкольный родительский комитет и Управляющий совет школы, участвующие в управле нии образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- семейные клубы, предоставляющие родителям, педагогам и детям площадку для совместного проведения досуга и общения;
- родительские гостиные, на которых обсуждаются вопросы возрастных особенностей детей, ф ормы и способы доверительного взаимодействия родителей с детьми, проводятся мастер-классы, семи нары, круглые столы с приглашением специалистов;
- родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеуроч ные занятия для получения представления о ходе учебновоспитательного процесса в школе;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее остры х проблем обучения и воспитания школьников;
- семейный всеобуч, на котором родители могли бы получать ценные рекомендации и советы о т профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творче ским опытом и находками в деле воспитания детей;

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

3.Организационный раздел

3.2 . Кадровое обеспечение

В соответствии с п. 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания наблюдательного совета автономной некоммерческой организации «Россия – страна

возможностей» 20 апреля 2022 (Пр-1117), начиная с 2022-2023 учебного года в общеобразовательной организации, внесена в штатные расписания должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2023).

Федеральный закон от 14.07.2022 № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи».

Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (с изменениями на 19 декабря 2022 года).

Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации».

Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г.№ 474 «О национальных целях развития на период до 2030 года».

Указ Президента РФ от 09.11.2022 № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утв. Распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 г. № 996-р»).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (с изменениями на 8 ноября 2022 года).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 287 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (с изменениями на 8 ноября 2022 года).

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17 мая 2012 года № 413 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (с изменениями на 12 августа 2022 года).

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023г. №372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования».

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023г. №370 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».

Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18 мая 2023 г. № 317 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования».

Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» Национального проекта «Образование» на 2021–2024 годы и др.

Примерная рабочая программа воспитания для общеобразовательных организаций (Одобрена решением федерального учебно–методического объединения по общему образованию. Протокол от 23 июня 2022 г. № 3/22).

Письмо Министерства Просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 г. № АБ–1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания».

Письмо департамента государственной политики и управления в сфере общего образования Министерства Просвещения Российской Федерации от 3 марта 2023 г. 03-327 «О направлении информации».

3.4. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными возможнос тями

В образовательной организации обучающихся с ОВЗ нет. В школе не содержатся адаптированные о сновные образовательные программы

3.4.Система поощрения социальной успешности и проявления активной жизненной позиции о бучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в

воспитательных целях. Поощрения выносятся за достижения в области творческой, интеллектуальной, общественной и спортивной деятельности.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия процедур награждения укладу жизни школы, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы (вручение благодарностей, грамот, дипломов, поощрительных подарков, денежной премии производится в торжественной обстановке, на праздничных мероприятиях, возможно в присутствии родительской общественности, педагогов-наставников награждаемых);
- прозрачности правил поощрения <u>(согласно Положения о поощрении социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);</u>
 - сочетании индивидуального и коллективного поощрения (использование и индивидуальных наград, и коллективных дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими награду и не получившими ее);
 - привлечении к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонние организации, их статусных представителей;
 - дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

В школе применяются следующие формы поощрения:

- похвальный лист «За отличные успехи в учении»;
- похвальная грамота «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
- награждение благодарностями за активное участие в школьных делах и/или в конкретных проявлениях активной жизненной позиции (за ответственное отношение к порученному делу, волю к победе)
- награждение почетными грамотами и дипломами за победу или призовое место с указанием уровня достижений обучающихся в различных школьных конкурсах и викторинах;
- награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей;

Использование всех форм поощрений, а также привлечение благотворителей (в том числе из родительского сообщества), их статус, акции, деятельность соответствуют укладу школы, цели, задачам, традициям воспитания, могут согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на воспитывающую среду, взаимоотношения в школе.

3.5. Анализ воспитательного процесса

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения. Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации с привлечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работ ы в школе, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспер

тов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательны й процесс;

- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на и зучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие де ятельности, характер общения и отношений между школьниками и педагогами;
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на ис пользование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотн ой постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, аде кватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, орие нтирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие школьников это результат как соц иального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и с тихийной социализации и саморазвития детей.

Основными направлениями анализа организуемого в школе воспитательного процесса могут быть следующие:

7. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностног о развития школьников каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по во спитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объеди нения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития шк ольников является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавши е проблемы личностного развития школьников удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руковод ителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельност и детей и взрослых могут быть беседы со школьниками и их родителями, педагогами, лидерами учени ческого самоуправления, при необходимости — их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
- качеством существующего в школе ученического самоуправления;
- качеством функционирующих на базе школы детских общественных объединений;
- качеством проводимых в школе экскурсий, экспедиций, походов;
- качеством проформентационной работы школы;
- качеством организации предметно-эстетической среды школы;
- качеством взаимодействия школы и семей школьников.

Итогом самоанализа организуемой в школе воспитательной работы является перечень выявлен ных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных н а это управленческих решений.

Календарный план	воспитательной	работы школы	на2024-	2025 уч	ебный	ГОД
	(уровень среднего	о общего образо	вания)			

Ключевые с	общешкольные	е дела
Мероприятие	Классы	Сроки проведения

Торжественная линейка ,посвященная Дню	10-11	1 сентября
знаний	классы 10-11	2 22277677
День освобождения села от немецко-		2 сентября
фашистских захватчиков Всероссийская акция «Вместе, всей семьей»	классы 10-11	22YMap 2
всероссийская акция «вместе, всей семьей»	классы	сентябрь
Подродовке к предлинкем и прородочно «Лид	10-11	Couragn overagns
Подготовка к праздникам и проведение «Дня пожилого человека»- Дня Добра и Уважения,		Сентябрь-октябрь
Пожилого человека»- дня доора и уважения, Дня учителя	классы	
	10-11	Сентябрь
Работа по предупреждению травматизма: акция «Внимание-дети!» (проведение		Сентяорь
мероприятий по профилактике ДТП)	классы	
Международный день борьбы с терроризмом.	10-11	3 сентября
День окончания Второй мировой войны	классы	3 сентяоря
	10-11	221VEGEN
211 лет со дня Бородинского сражения		сентябрь
Havy makeryyyya yayyya ya yara akanananyya	классы 10-11	a ayyma fin y
День работника дошкольного образования		сентябрь
Management	классы 10-11	oxera fox
Международный день музыки		октябрь
Панк анкинала	классы	21777512
День учителя	10-11	октябрь
П	классы	
День отца в России	10-11	октябрь
	классы	Ę.
Международный день школьных библиотек	10-11	октябрь
П	классы	~
День народного единства	10-11	ноябрь
Поста по постава с постава	классы	
Дни толерантности в школе: занятие с	10-11	ноябрь
учащимися по воспитанию толерантности	классы	
Конкурс плакатов «Мой толерантный мир»	10.11	
День памяти погибших при исполнении	10-11	ноябрь
служебных обязанностей сотрудников органов	классы	
внутренних дел России	10-11	Hogen
Всероссийский день призывника		ноябрь
Поих мочето Платубатрама	классы	woghn
День начала Нюрнбергского процесса	10-11	ноябрь
Поми посмителенность помер Верения	классы	woghn
День государственного герба Российской Федерации	10-11	ноябрь
День матери в России	классы 10-11	Hogen
день матери в госсии		ноябрь
Моронриятия пруключения и Пута почиты и	классы 10-11	нокобы
Мероприятия, приуроченные к Дням воинской славы России: День Неизвестного солдата,		декабрь
	классы	
День героев Отечества и др.	10-11	нокобы
Международный день инвалидов		декабрь
Havy waste and was (name of the control of the cont	классы	waya Say
День добровольца (волонтера) в России	10-11	декабрь
Полу прического Факаза —	классы	waya 5 ay
День принятия Федеральных	10-11	декабрь
конституционных законов о Государственных	классы	
символах Российской Федерации		

День Конституции Российской Федерации.	10-11	декабрь
Всероссийская акция «Мы – граждане	классы	
России!»		
Новогодняя мозаика: изготовление новогодних	10-11	декабрь
украшений «Фабрика Деда Мороза»,	класс	
Бал-маскарад		
Конкурс-выставка творческих работ	10-11	декабрь
«Новогоднее настроение»	классы	
Декада правовых знаний	10-11	декабрь
	классы	
День российского студенчества	10-11	январь
	классы	
День полного освобождения Ленинграда от	10-11	январь
фашистской блокады	классы	And app
День освобождения Красной армией	10-11	январь
крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-	классы	инварв
Биркенау (Освенцима)-День памяти жертв	RHACCBI	
холокоста		
День российской науки	10-11	февраль
день российской науки	_	февраль
Поуч. помяти с посочиную исполучания	классы 10-11	h anna yr
День памяти о россиянах, исполнявших		февраль
служебный долг за пределами отечества	классы	1
Международный день родного языка	10-11	февраль
	классы	
T.	10.11	1
Конкурсная спортивная программа,	10-11	февраль
посвященная Дню защитника Отечества	классы	
Школьные соревнования «Баскетбол»	10-11	февраль
	классы	
Концерт, посвященный Дню 8 марта	10-11	март
	классы	
110 лет со дня рождения писателя и поэта,	10-11	март
автора слов гимнов Российской Федерации и	классы	
СССР Сергея Владимировича Михалкова		
(1913-2009)		
День воссоединения Крыма с Россией	10-11	март
	классы	
Всемирный день театра	10-11	март
	классы	
День космонавтики	10-11	апрель
	классы	_
Экологический субботник, благоустройство	10-11	апрель
школьной территории, операция «Чистый	классы	_
двор»		
День памяти о геноциде советского народа	10-11	апрель
нацистами и их пособниками в годы Великой	классы	•
Отечественной войны		
Всемирный день земли	10-11	апрель
i ''	классы	1
День российского парламентаризма	10-11	апрель
, , 1	классы	r
Акция «Чистая школа»	10-11	май
The two mitosian	1011	MIMII

	иносоги	
День Победы.	классы 10-11	май
день пооеды.		маи
Можиниоволицій помі сомін	классы 10-11	май
Международный день семьи		маи
Полу потогом облугоствоми и офтомурому	классы 10-11	май
День детских общественных организаций России.		маи
	классы 10-11	май
День славянской письменности и культуры		маи
Праздник «Последний звонок»	классы 10-11	май
праздник «последнии звонок»		маи
Пому розмунту потой	классы 10-11	Waw
День защиты детей		июнь
III waa wa wa	классы	
Школьнь		D
Организация и проведение уроков с	10-11	В течение года
использованием материалов,	классы	
ориентированного на формирование навыков		
жизнестойкости обучающихся (самооценка,		
самоконтроль, ценностные ориентация,		
коммуникативная и социальная		
компетентность)	10.11	
Всемирный день защиты животных	10-11	Октябрь
	классы	
D	10.11	16.10
Всероссийский урок «Экология и	10-11	16.10
энергосбережение»	классы	
Всероссийский урок «Финансовая	10-11	Нодбру
- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		Ноябрь
грамотность»	классы 10-11	Ноябрь, май
Урок Мужества «Мы этой памяти верны»		тюяорь, маи
эрок тужества «ты этой памяти верны»	классы	
Работа с род	 	
Заседание родительского комитета	10-11	Сентябрь
заседание родительского комитета «Планирование воспитательной работы в	классы	Септиорь
«планирование воспитательной расоты в классах на 2024-2025 учебный год»	KJIACCBI	
классах на 2024-2023 учесный год» Родительские собрания		В течение года
«Воспитать человека» Программа	10-11	В течении года
«Воспитать человека» программа «Семейный час» «Семейные традиции»	классы	Б телепии года
«Воспитать человека» Журнал для	10-11	В течении года
«воспитать человека» журнал для родителей и педагогов «Семья и школа»	классы	ъ телении года
Родительский лекторий «Роль родителей в	10-11	Цодбру
процессе самоопределения ребенка и выбора		Ноябрь
процессе самоопределения реоенка и выоора профессии подростком»	классы	
профессии подростком» Родительский лекторий «Первые проблемы	10-11	накабат
* * * *		декабрь
подросткового возраста»	классы 10-11	gupani
Родительский лекторий «Интернет как		январь
средство информации и общения. Опасности	классы	
интернета. Как научить школьника сделать		
компьютер другом и помощником»	 	
Downway on **	10.11	
Родительский лекторий «Гармоничные	10-11	март

	емейные отношения. Роль семьи в процессе			
профилактики употребления детьми ПАВ»				
Анализ работы школы с родителями		10-11	май	
		классы		
Экскуј	осии, экспе	диции, похо	ОДЫ	
Организация экскурсий, бесед, по	ходов и	10-11	апрель	
поездок		классы		
Проведение дней защиты от эколог	ической			
опасности. Тематические занятия	на тему	10-11		
«Экология – это мы»		классы	апрель	
Всемирный день воды				
Озеленение пришкольного учас	стка,			
выращивание рассады для Аллеи Памяти				
Организация предметно-эстетической среды				
Неделя защиты животных, акция	10-11 в	слассы	октябрь	
«Забота о братьях наших				
меньших»				
Акция «нарисуй школу»				
Всероссийский урок «Экология и	10-11 н	слассы	октябрь	
энергосбережение»				
Акция «Родная школа»	10-11 в	классы	декабрь	
Спортивная программа,	10-11 в	классы	февраль	
посвященная Дню защитника				
Отечества»				
Акция «Любимая школа»	10-11 в	классы	май	

Курсы внеурочной д	цеятельности	и дополнительного об	разования
Название курса	Классы	Количество часов в неделю	Руководители
«Разговоры о важном»	11	1	Перфирьева М.А.
«Разговоры о важном»	10	1	Потапова О.В.
«Россия-мои горизонты»	10	1	Перфирьева М.А.
«Россия -мои горизонты»	11	1	Потапова О.В.
«Задачи из ЕГЭ по математике	11	1	Ругаева Н.А.
»	11	1	
«Хоровое пение»	10		Дэндак М.И.
«разработки на базе учебного м		1	Полежаев В.Н.
анипулятора»	10		Кондратенко О.В.
«НВП»			Москалёв С.П.
«Занимательная химия»	11	1	Кондратенко О.В.
«Русское слово»		1	Зологина Т.В.
-	11		
«Избранные вопросы вероятнос ти и статистики»	10	2	Ругаева Н.А.
«Освоение навыков стрелковой	10-11	6	Мищенко К.О

культуры» «Юный баскетболист»	10	2	Москалев С.П.
«Юный баскстоблист»	10	2	WIOCKAICS C.II.
«Настольный теннис»	10-11	1	Мищенко К.О.
«Театральные ступеньки»	10-11	2	Дэндак М.И.

Профориентация

Мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
		проведения	
Дни открытых дверей в ВУЗах	10-11 классы	В течение года	Классные
и ССУЗ			руководители
Проект «Проектория»	10-11 классы	В течение года	Классные
			руководители
Тематические классные часы	10-11 классы	В течение года	Классные
«Моя будущая профессия»			руководители

Детское общественное объединение

детское общественное объединение					
Мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные		
		проведения			
Акция «Поздравь учителя»	10-11	октябрь	Волонтерский		
			отряд «Луч»		
Экологические акции: «Чистый	10-11	В течение года	Волонтерский		
берег реки»»			отряд «Луч»		
Акция «Рядом живет пожилой	10-11	В течение года	Волонтерский		
человек»			отряд «Луч»		
Самоуправление					
Выбор председателя	10-11	сентябрь	Ученический		
ученического комитета.			комитет		
Выбор командиров экипажей.					
Подведение итогов работы по	10-11	В течение года	Ученический		
четвертям.			комитет		
Организация школьных рейдов	10-11	В течение года	Ученический		
			комитет		

Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей)